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Τις μεταβλητές που θα επηρεά-
σουν το εκλογικό αποτέλεσμα 
και τα κριτήρια με τα οποία θα 
επιλέξουν το κόμμα που θα ψη-
φίσουν οι πολίτες αναλύουν 
μέσα από τις έρευνες που έχουν 
διεξαγάγει εκπρόσωποι τριών 
εταιρειών δημοσκοπήσεων: 
ο Πασχάλης Τεμεκενίδης της 
«Palmos Analysis», ο Δημήτρης 
Βασιλειάδης της «Ιnterview» 
και ο Δημήτρης Κατσαντώνης 
της “To the point”. 

Παναγιώτης Κρινής
Πότε πληρώνεται το έκτακτο δώρο Πάσχα

Βαγγέλης Πλάκας
Οι στόχοι μιας πρότασης μομφής
και η προεκλογική ατζέντα

Οικονομία, αποχή και «χαλαρή» ψήφος 
κρίνουν τις εκλογές στη Βόρεια Ελλάδα

Εικόνες του 
ελληνισμού της 
Πόλης και μια 
επίσκεψη της ΠΕΔ 
Κεντρικής 
Μακεδονίας

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 13 
Ιανουαρίου το 6ο Αναπτυξιακό Συνέδριο Θεσσαλονίκης που 
διοργάνωσε το Ελληνικό Ινστιτούτο Έρευνας και Ανάπτυξης.  
Ομιλητές απο το χώρο της πολιτικής, της αυτοδιοίκησης και 
εκπρόσωποι φορέων κατέθεσαν απόψεις και συζήτησαν 
πάνω στο μέλλον της Θεσσαλονίκης και της Μακεδονίας με 
άξονα το κεντρικό θέμα της φετινής διοργάνωσης που ήταν: 
«Θεσσαλονίκη και Μακεδονία: απο την ανάπτυξη στην ανα-
νέωση». 

Το Οικουμενικό Πατριαρχείο 
στην Κωνσταντινούπολη επι-
σκέφθηκε αντιπροσωπεία της 
Περιφερειακής Ένωσης Δή-
μων Κεντρικής Μακεδονίας.  
Οι δήμαρχοι αποφάσισαν να 
ενισχύσουν με 50.000 Ευρώ 
τις εργασίες αποκατάστασης 
στο ελληνικό γηροκομείο 
Βαλουκλί που τον Αύγουστο 
καταστράφηκε από πυρκαγιά.

Νίκος Καραγιαννακίδης
Ψήφος εμπιστοσύνης 
των πολιτών στη σταθερότητα 

Αντώνης Σαουλίδης
Θεσσαλονίκη: εδώ και τώρα άλλη 
κατανομή των εθνικών πόρων

Συνέντευξη: 

Λάζαρος Κυρίζογλου
Δήμαρχος 
Αμπελοκήπων - Μενεμένης

Οι δύο μεγάλοι στόχοι 
μου για την επόμενη θητεία

Δημοτικές εξελίξεις
σε Λαγκαδά και Δέλτα 

Εφ’ όλης της ύλης συνέντευξη στην «Π» παραχώρησε ο Λάζαρος Κυρί-
ζογλου.  Ο δήμαρχος Αμπελοκήπων-Μενεμένης και α’ αντιπρόεδρος της 
ΚΕΔΕ έκανε απολογισμό του έργου του και έθεσε τους στόχους για την 
νέα δημοτική θητεία που θα διεκδικήσει στις εκλογές του Οκτωβρίου.

6ο Αναπτυξιακό Συνέδριο 
Θεσσαλονίκης απο το ΕΛΙΝΕΚΑ

Δημήτρης Αθανασόπουλος
Περί περιδίνησης 
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Έντυπη και ηλεκτρονική εφημερίδα 
που διανέμεται δωρεάν

Κυκλοφορεί κάθε δεύτερο Σάββατο Εκδίδεται από την JK Media Group ΟΕ 
Υπεύθυνος σύμφωνα με το νόμο και υπεύθυνος ύλης: Γιάννης Μπελενιώτης

Επικοινωνία: Μερκουρίου 1, 54655, 
Θεσσαλονίκη, info@jkmedia.gr

EDITORIAL
Την Παρασκευή 13 Ιανουαρίου στο ξενοδοχείο Electra Palace συνα-
ντήθηκε όλη η Θεσσαλονίκη. Βουλευτές, Δήμαρχοι, εκπρόσωποι το-
πικών και περιφερειακών φορέων μαζί με μέλη της κυβέρνησης συμ-
μετείχαν ως ομιλητές στις εργασίες του 6ου Αναπτυξιακού Συνεδρίου 
Θεσσαλονίκης που διοργάνωσε το Ελληνικό Ινστιτούτο Έρευνας και 
Ανάπτυξης (ΕΛΙΝΕΚΑ). 

Κατατέθηκαν προτάσεις, θέσεις, έγινε ανταλλαγή απόψεων και υπήρ-
ξαν και αντιπαραθέσεις -δημιουργικές- με κοινό στόχο να περάσει η 
Θεσσαλονίκη “απο την ανάπτυξη στην ανανέωση”, όπως ήταν και το κε-
ντρικό θέμα του συνεδρίου, το οποίο συγκέντρωσε το ενδιαφέρον εκα-
τοντάδων ατόμων που παρακολούθησαν τις ολοήμερες εργασίες του.

Με μεγάλες καθυστερήσεις, είναι η αλήθεια, η Θεσσαλονίκη βλέπει να 
υλοποιείται επιτέλους η ατζέντα των μεγάλων έργων υποδομής που 
είχε θέσει ως στόχους και διεκδικήσεις εδώ και δεκαετίες. Οι ανάγκες 
και οι εποχές όμως αλλάζουν, το δείχνει αυτό ξεκάθαρα το γεγονός 
των επενδύσεων στη Θεσσαλονίκη μεγάλων επενδύσεων που σχετί-
ζονται με την καινοτομία, την έρευνα. Το μέλλον δηλαδή. Αυτό που 
βλέπουν οι άλλοι στη Θεσσαλονίκη, πρέπει να το δει και η ίδια και να 
ετοιμαστεί για αυτό.

Αυτό προϋποθέτει ανανέωση: στόχων, στρατηγικής, ατζέντας, νοο-
τροπίας. Με συνέργιες -στις οποίες αποσκοπεί το ετήσιο συνέδριο του 
ΕΛΙΝΕΚΑ- μπορεί να τα καταφέρει. Να τα καταφέρουμε.

Γιάννης 
Μπελενιώτης
 Πολιτικός Επιστήμων-Οικονομολόγος

Ο πρόξενος στη Θεσσαλονίκη Λάμπρος Κορομηλάς

Πολιτικές ιστορίες της Θεσσαλονίκης

Εκατό χρόνια συμπληρώνονται φέτος απο το θάνατο του 
Λάμπρου Κορομηλά.  Έμεινε στην ιστορία με τη δράση του 
ως γενικός πρόξενος της Ελλάδας στη Θεσσαλονίκη, όπου 
παρέμεινε απο το 1904 ως το 1906 και ως το 1907 διετέ-
λεσε Γενικός Επιθεωρητής των ελληνικών προξενείων στη 
Μακεδονία, επιτελώντας σπουδαίο εθνικό έργο. Το κτίριο 
του ελληνικού προξενείου, που βρίσκεται στη διασταύ-
ρωση των οδών Αγίας Σοφίας και Κορομηλά και σήμερα 
στεγάζει το Μουσείου Μακεδονικού Αγώνα, αποτέλεσε το 
κέντρο του μακεδονικού αγώνα. Συντόνισε τις ελληνικές 
οργανώσεις της Μακεδονίας, έφερνε αξιωματικούς για την 
οργάνωση του αγώνα ως δήθεν υπαλλήλους του προξε-
νείου ενώ ίδρυσε τη μυστική «Οργάνωση Θεσσαλονίκης», 
που βοηθούσε τα ένοπλα αντάρτικα σώματα. 

ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ «ΠΟΛΙΤΙΚΗ»

Οι οθωμανικές αρχές αντέδρασαν έντονα στη δράση του 
και ζήτησαν την απομάκρυνσή τυ. Πρώτα απο πρόξενος 
έγινε γενικός επιθεωρητής των προξενείων -ώστε να βρε-
θεί ο τρόπος να μείνει στην περιοχή- κα στη συνέχεια μετά 
απο ένταση των εξωτερικών πιέσεων μετατέθηκε ως πρε-
σβευτής στην Ελλάδα. 

Ο Κορομηλάς ήταν διαπρεπής οικονομολόγος ενώ μετά 
την επιστροφή του στην Ελλάδα απο τις Ηνωμένες Πολι-
τείες το 1910, ασχολήθηκε με την πολιτική και εκλέχθηκε 
βουλευτής και ορίστηκε υπουργός Οικονομικών στην κυ-
βέρνηση Βενιζέλου. Διετέλεσε και Υπουργός Εξωτερικών. 
αλλά διαφωνώντας με τον Βενιζέλου, παραιτήθηκε το 
1913. Απεβίωσε στις ΗΠΑ το 1923 σε ηλικία 67 ετών. 

Δημοσιογράφος
Συνέντευξη Ανδρέας Σταματόπουλος

Σε βλέπουμε/ακούμε/διαβάζουμε: 

Με βλέπετε κάθε Σάββατο στις 15:00 στην εκπομπή «Απο-
καλυπτικά και Επίκαιρα» στη Βεργίνα Τηλεόραση.

Υπάρχει χώρος και που για ένα τοπικό κανάλι μέσα 
στα πανελλαδική τηλεοπτικά δίκτυα; 

Φυσικά και υπάρχει χώρος, ειδικά στον τομέα της ενη-
μέρωσης. Από το τοπικό κανάλι ο τηλεθεατής θα ενημε-
ρωθεί για όλα τα μεγάλα θέματα πανελλαδικού ενδιαφέ-
ροντος και συγχρόνως για τα τοπικά νέα σε όλους τους 
Δήμους της Κεντρικής Μακεδονίας. Ειδικά την τελευταία 
διετία υπάρχει μεγάλη ανάπτυξη και αναβάθμιση των 
τοπικών καναλιών ανά την Ελλάδα. Η πανδημία λει-
τούργησε θετικά, καθώς λόγω των περιορισμών φυσικής 
παρουσίας καλεσμένων στο στούντιο, διαπιστώσαμε τις 
ανεξάντλητες δυνατότητες που σου δίνει το skype και οι 
υπόλοιπες πλατφόρμες. Πλέον δεν περιμένουμε την κάθε 
προσωπικότητα να έρθει στη Θεσσαλονίκη για να περά-
σει από το στούντιο, αλλά κανονίζουμε συνεντεύξεις και 
ανταποκρίσεις με ανθρώπους που μένουν όχι μόνο στην 
Αθήνα, αλλά σε κάθε γωνία του πλανήτη.

 Στηρίζουν οι θεσσαλονικείς την τοπική ενημέρωση; 

Δυστυχώς όχι στον βαθμό που θα περιμέναμε. Κατεχό-
μαστε από το σύνδρομο του επαρχιώτη και του φτωχού 
συγγενή – το οποίο, ευτυχώς, έχουμε αρχίσει σταδιακά να 
το ξεπερνάμε - που μας κάνει να πιστεύουμε ότι η αθη-
ναϊκή εφημερίδα ή το πανελλήνιας εμβέλειας τηλεοπτικό 
κανάλι είναι καλύτερο. Στο ραδιόφωνο τα πράγματα είναι 
αρκετά διαφορετικά, καθώς εκεί εμπιστευόμαστε, σχεδόν 
απόλυτα, τα τοπικά μέσα, καθώς όταν ξεκίνησε η ελεύθε-
ρη ραδιοφωνία δεν υπήρχε η δυνατότητα εκπομπής των 
αθηναϊκών ραδιοφωνικών στην περιφέρεια.

Με τη δημοσιογραφική σας ματιά τι είναι αυτό που 
«της πρέπει» της Θεσσαλονίκης;  

Η Θεσσαλονίκη έχει απεριόριστες προοπτικές. Μια ματιά 
στην ιστορία της, το επιβεβαιώνει. Το μεγάλο της πλεονέ-
κτημα είναι το ανθρώπινο δυναμικό της. Δεν είναι τυχαίο 
ότι όσοι Μακεδόνες κατέβηκαν στην Αθήνα, διέπρεψαν. 
Όχι μόνο στον Τομέα των Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης, 
αλλά παντού. Η πόλη, ευτυχώς αλλάζει. Γίνεται πιο 

“Το μεγάλο πλεονέκτημα της Θεσσαλονίκης 
είναι το ανθρώπινο δυναμικό της»

ανθρώπινη και βελτιώνεται σε κάθε τομέα. Χρειάζεται 
δουλειά ακόμα, αλλά είμαι αισιόδοξος. Όσον αφορά τα 
τοπικά ΜΜΕ, χρειάζεται οι επιχειρηματίες και οι φορείς 
της πόλης να τα εμπιστευτούν. Να επενδύσουν σε αυτά 
και να συνεργαστούν μαζί τους.
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Την ώρα που γράφονταν αυτές οι γραμμές 
ήταν σε εξέλιξη η συζήτηση στη Βουλή επί 
της πρότασης δυσπιστίας που κατέθεσε 
κατά της κυβέρνησης το κόμμα της αξι-
ωματικής αντιπολίτευσης.  Την ώρα που 
θα διαβάζονται η ψηφοφορία –που είναι 
προγραμματισμένη για το βράδυ της Πα-
ρασκευής- θα έχει πραγματοποιηθεί.  

Το αποτέλεσμά της δεν είναι το διακύβευ-
μα, ούτε ήταν ο στόχος του προέδρου του 
ΣΥΡΙΖΑ Αλέξη Τσίπρα να χάσει η κυβερνη-
τική πλειοψηφία την ψηφοφορία και να 
πέσει η κυβέρνηση.   Η κοινοβουλευτική 
ομάδα της Νέας Δημοκρατίας είναι αρρα-
γής και αυτό το γνωρίζουν στον ΣΥΡΙΖΑ.  Ο 
στόχος ήταν να επικυριαρχήσει η πολιτι-
κή ατζέντα που η Κουμουνδούρου θεωρεί 
προνομιακή για αυτήν στην προεκλογική 

αντιπαράθεση και ασφαλώς να συσπειρω-
θεί το κομματικό ακροατήριο καθώς έχου-
με μπει στην τελική ευθεία για τις βουλευ-
τικές εκλογές.   

Μπορεί ο ΣΥΡΙΖΑ να καταγγέλλει δημόσια 
τις περισσότερες δημοσκοπήσεις αλλά ως 
πολιτικά εργαλεία τις χρησιμοποιεί και 
διόλου ευχαριστημένος είναι από τα απο-
τελέσματά τους.  Αυτές τουλάχιστον που 
βλέπουν το φως της δημοσιότητας επιμέ-
νουν σε καθαρό προβάδισμα της Νέας Δη-
μοκρατίας και πήχη χαμηλότερο του 2019 
για την αξιωματική αντιπολίτευση.  Αυτή 
είναι και η πρώτη επιδίωξη: να μην περά-
σει κάτω από αυτό το όριο…

Η επιδίωξη του ΣΥΡΙΖΑ και αυτό θέτει κα-
θαρά ως εκλογικό δίλημμα, είναι να δείξει 

Οι στόχοι μιας πρότασης μομφής 
και η προεκλογική ατζέντα

«Ο στόχος ήταν να επικυριαρχήσει η πολιτική ατζέ-
ντα που η Κουμουνδούρου θεωρεί προνομιακή για αυ-
τήν στην προεκλογική αντιπαράθεση και ασφαλώς να 
συσπειρωθεί το κομματικό ακροατήριο καθώς έχουμε 
μπει στην τελική ευθεία για τις βουλευτικές εκλογές»

Πολιτική Ανάλυση

Βαγγέλης 
Πλάκας
Δημοσιογράφος

Αύριο κατά τη συνεδρίαση της Κεντρικής Πολιτικής Επιτροπής αναμένεται 
να επικυρωθούν και ανακοινωθούν τα ψηφοδέλτια του ΠΑΣΟΚ.  Θα γίνει 
γνωστό το μεγαλύτερο μέρος των υποψηφίων βουλευτών και θα μείνουν 
λίγες θέσεις ανοικτές σε κάθε εκλογική περιφέρεια για εκπλήξεις ή συμφω-
νίες της τελευταίας στιγμής.  

Την ίδια ώρα ο Νίκος Ανδρουλάκης, με τις πρώτες εσωκομματικές γκρίνιες 
για τη δημοσκοπική «ακινησία» ήδη να ακούγονται αλλά και για επιλογές 
της στρατηγικής, έχει ξεκινήσει πρόγραμμα προεκλογικών περιοδειών και 
συγκεντρώσεων σε όλη τη χώρα. 

Τα ψηφοδέλτια του ΠΑΣΟΚ

πως η κυβέρνηση λειτουργεί εξωθεσμικά, 
εξυπηρετώντας συμφέροντα των λίγων. Το 
σύνθημα «Δικαιοσύνη παντού», το αποτυ-
πώνει.  Οι κινήσεις του Αλέξη Τσίπρα ήταν 
προσεκτικές την τελευταία εβδομάδα: συ-
νάντηση με τον διοικητή της Ανεξάρτητης 
Αρχής Διασφάλισης του Απορρήτου των 
Επικοινωνιών, ακολούθως με την Πρόεδρο 
της Δημοκρατίας και τέλος αποκαλύψεις 
από το βήμα της Βουλής και κατάθεση πρό-
ταση δυσπιστίας.  «Εμείς λειτουργούμε θε-
σμικά, απέναντι στην δημοκρατική εκτρο-
πή», το μήνυμα. 

Η πολιτική αντιπαράθεση διαμορφώνεται 
σε συνθήκες ακραίας πόλωσης και τοξικό-
τητας.  Τις επόμενες εβδομάδες ως τις κάλ-
πες θα ακουστούν πολλά αλλά όχι για την 
οικονομία, τις αναπτυξιακές προοπτικές 
της χώρας, την καθημερινότητα, τη θέση 
της χώρας στο εξωτερικό περιβάλλον. 

Εκεί θα προσπαθήσει να επικεντρώσει την 
προεκλογική συζήτηση η κυβέρνηση, όπως 
έγινε σαφές και από το πώς «υποδέχθη-

καν» την πρόταση μομφής.   Από το Μέ-
γαρο Μαξίμου μετέδιδαν πως η τριήμερη 
συζήτηση στη Βουλή θα ήταν μια ευκαιρία 
να παρουσιαστεί αναλυτικά το κυβερνη-
τικό έργο αλλά και να γίνει σύγκριση της 
περιόδου διακυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ και 
αυτής της Νέας Δημοκρατίας.  

Η υπενθύμιση της κυβερνητικής θητείας 
του ΣΥΡΙΖΑ, ειδικά της πρώτης περιόδου 
του 2015, αποτελεί βασικό προεκλογικό 
όπλο για τη Νέα Δημοκρατία και αυτό το 
λέει και το προεκλογικό δίλημμα που θέ-
τουν: «Μητσοτάκης ή Τσίπρας», «πίσω ή 
μπροστά».  Στόχος είναι τα κεντρώα ακρο-
ατήρια που εν πολλοίς κρίνουν τις εκλογές 
–και παρά τις προσπάθειες, ο ΣΥΡΙΖΑ δεν 
μπορεί να προσεγγίσει στο βαθμό που θα 
ήθελε.  

Όμως και για τη Νέα Δημοκρατία, που 
προβληματίζεται για τις διαρροές προς 
τα δεξιά της και ειδικά προς το κόμμα του 
Κυριάκου Βελόπουλου, η πρόταση μομφής 
είναι ευκαιρία συσπείρωσης.
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Με τις εθνικές εκλογές να βρίσκονται προ 
των πυλών το πολιτικό σύστημα και η κοι-
νωνία κινούνται σε προεκλογικούς ρυθ-
μούς. Μεγάλο ρόλο στην επερχόμενη ανα-
μέτρηση αναμένεται να διαδραματίσουν 
η οικονομία και η φορολογία, ή μάλλον, η 
«υπόσχεση» που θα δώσει ο κάθε πολιτι-
κός χώρος στο εκλογικό σώμα γύρω από 
αυτές.  Ωστόσο, σε αυτές τις εκλογές της 
απλής αναλογικής, οι παραπάνω μεταβλη-
τές φαίνεται να αποκτούν μεγαλύτερη βα-
ρύτητα από κάθε άλλη φορά στην πρόθεση 
ψήφου, πολλώ δε μάλλον, όταν οι εξελίξεις 
και οι κρίσεις σε ακρίβεια και ενεργειακό 
στο παγκόσμιο σκηνικό, διαδέχονται η μία 
την άλλη.

Αυτό φαίνεται να είναι το πρωταρχικό μέ-
λημα της συντριπτικής μερίδας ψηφοφό-
ρων και στη Βόρεια Ελλάδα. Σε αναζήτηση 
απαντήσεων και πιθανών κατευθύνσεων 
του εκλογικού σώματος μπροστά στις κάλ-
πες, οι απόψεις των Πασχάλη Τεμεκενίδη, 
Δημήτρη Βασιλειάδη και Δημήτρη Κατσα-
ντώνη, επικεφαλής των εταιρειών δημο-
σκοπήσεων “Palmos Analysis”, “Interview” 
και “To the Point”, αντίστοιχα, συγκλίνουν. 

Το εκλογικό σώμα πανελλαδικά θεωρεί 
θέματα όπως η τουρκική προκλητικότητα 
και οι υποκλοπές, υψίστης σημασίας, όσον 
αφορά την εθνική ασφάλεια και την ποι-
ότητα της Δημοκρατίας αντίστοιχα, σύμ-
φωνα και με τους τρεις δημοσκόπους. Σε 
ότι αφορά όμως το ποιο θεωρεί ο καθένας 
ως σημαντικότερο ζήτημα για τον ίδιο, τη 
ζωή του ή την οικογένεια του, ικανό να 
επηρεάσει την επιλογή του στην κάλπη, 
οι απαντήσεις κυμαίνονται γύρω από την 
ακρίβεια και την οικονομία. 

«Ο κάθε ψηφοφόρος κοιτάει διαχρονι-
κά πόσα χρήματα έχει μέσα η τσέπη του, 
ποιος είναι ο ιδανικός χώρος που θα του 
εξασφαλίσει μέσω του πολιτικού προγράμ-
ματος τουτην οικονομική του ευμάρεια, 
είτε με επιδόματα, είτε με νέες θέσεις εργα-
σίας, είτε με σωστή φορολογική πολιτική. 
Τώρα έτσι όπως είναι η κατάσταση, ακόμη 
περισσότερο», σημειώνει χαρακτηριστικά 
ο κ. Βασιλειάδης. Παράλληλα ο κ. Κατσα-
ντώνης, υπογραμμίζει πως ο ψηφοφόρος 
θα ταχθεί με όποιον παρουσιάσει προτά-
σεις με μεγαλύτερη οικονομική προοπτική 
και σταθερότητα, χωρίς όμως να προχω-
ράει σε ακατάσχετη παροχολογία και πο-
λιτικές αλόγιστου ταξίματος. «Το εκλογικό 
σώμα του 2023 δεν είναι ίδιο με εκείνο του 
2014», προσθέτει.

Σε αυτή την κατεύθυνση, η κυβέρνηση της 
Νέας Δημοκρατίας φαίνεται να κερδίζει 

αυτή τη στιγμή τη μάχη έναντι της αντι-
πολίτευσης, χωρίς ωστόσο αυτό να σημαί-
νει πως η οικονομική πολιτική της είναι 
η ιδανική. «Είναι απλά η καλύτερη μετα-
ξύ δύο επιλογών το μυαλό του εκλογικού 
κόμματος», υποστηρίζει ο κ. Τεμεκενίδης 
προσθέτοντας πως ο κάθε πολίτης, ναι 
μεν αναζητεί την ιδανική επιλογή, αλλά 
όταν αυτή δεν υπάρχει, θα πάει στην αμέ-
σως λιγότερο κακή που προσφέρει κάποια 
σταθερότητα. «Μέχρι στιγμής ο ΣΥΡΙΖΑ δε 
φαίνεται να έχει πείσει το εκλογικό ακρο-
ατήριο για την οικονομική του πρόταση», 
σημειώνει.

Το μεγάλο αγκάθι για τα δυο ισχυρά κόμ-
ματα και σε αυτή την εκλογική αναμέτρη-
ση, είναι αυτό της αποχής, για το οποίο ο 
κ. Κατσαντώνης υποστηρίζει πως σε αυτές 
τις εκλογές ίσως παίξει μεγάλο ρόλο. «Στις 
εκλογές του 2019, οι ηλικιακές ομάδες 17-
24, όπου ο ΣΥΡΙΖΑ φαίνεται να έχει το προ-
βάδισμα, λόγω και του καλοκαιριού, επέλε-
ξαν άλλα πράγματα απ’ το να προσφύγουν 
στις κάλπες. Φέτος οι εκλογές είναι την 
άνοιξη, το οποίο ίσως και να σημαίνει πως 
θα έχουμε μικρότερα ποσοστά αποχής. 
Ο ΣΥΡΙΖΑ λοιπόν θα έπρεπε ήδη να έχει 
ασχοληθεί περισσότερο με τους νέους. Η 
ΝΔ δε νομίζω ότι θα κάνει κάποια καμπά-
νια», ισχυρίζεται.

Ο κ. Τεμεκενίδης από την πλευρά του, υπο-
στηρίζει πως τα τελευταία χρόνια τα κόμ-
ματα αντί να κάνουν κινήσεις με σκοπό τη 
μείωση της αποχής, ουσιαστικά πράττουν 
το αντίθετο ενισχύοντας τη. «Έχει εμπε-
δωθεί μια εικόνα στο εκλογικό σώμα πως 
δεν αλλάζουν τα πράγματα στο πολιτικό 
σύστημα, το οποίο οδηγεί σε μεγάλα ποσο-
στά αποχής αλλά και διαρροών σε κόμμα-
τα όπως το κόμμα Κασιδιάρη, το οποίο ού-
τως ή άλλως έχει αποθέματα να τραβήξει 
από το κομμάτι των άλλοτε ψηφοφόρων 
της Χρυσής Αυγής».

«Οι διαρροές της Νέας Δημοκρατίας προς 
το κόμμα Κασιδιάρη είναι υπαρκτές αλλά 
σε συνθήκες απλής αναλογικής, οι πολίτες 
ούτως ή άλλως μπορεί να στραφούν σε 
ψήφο διαμαρτυρίας σε μεγάλα ποσοστά, 
το οποίο δεν έχει να κάνει απαραίτητα με 
τη ΝΔ. Ωστόσο, πάντα η ψήφος διαμαρ-
τυρίας στοχεύει κυρίως την κυβέρνηση», 
τονίζει ο κ. Τεμεκενίδης. «Στα δεξιότερα 
της Νέας Δημοκρατίας συμβαίνει αυτό που 
συνέβαινε αριστερότερα του ΣΥΡΙΖΑ το 
2014», υποστηρίζει ο κ. Κατσαντώνης. 

«Φαίνεται από το 2021 πως μια μερίδα 
του εκλογικού σώματος, θέλετε επειδή δεν 
είδαν διαφορά με τη συμφωνία των Πρε-

Τι θα κρίνει την 
ψήφο των πολιτών 
στην Βόρεια Ελλάδα

σπών, θέλετε γιατί νιώθουν αυξημένες τις 
ταυτοτικές τους ανασφάλειες ως Έλληνες, 
έχουν διαρρήξει τη σχέση τους με το κυ-
βερνόν κόμμα και αναζητούν εκπροσώπη-
ση από άλλα εξωκοινοβουλευτικά σχήμα-
τα και ίσως καταφύγουν -μιας και η απλή 
αναλογική το ευνοεί την πρώτη Κυριακή-, 
σε ψήφο διαμαρτυρίας. 

Η ψήφος διαμαρτυρίας, εκτός της αποχής 
μπορεί να σημαίνει και ψήφο σε μικρότε-
ρα κόμματα, όπως το κόμμα του κ. Βελό-
πουλου, το οποίο συγκέντρωσε τα μεγαλύ-
τερα ποσοστά του στη Β. Ελλάδα και ήταν 
4ο σε δυναμική», υποστηρίζει. «Μην ξε-
χνάμε παράλληλα πως το κόμμα Κασιδιά-
ρη διαδέχεται εκείνο της Χρυσής Αυγής, 
η οποία είχε μεγάλα ποσοστά στις τελευ-
ταίες εκλογές σε εκλογικές περιφέρειες της 
Β. Ελλάδας όπως η Χαλκιδική, η το Κιλκίς, 
ακόμα και η Β’ Θεσσαλονίκης», σημειώνει 
ο Δημήτρης Βασιλειάδης

Και οι τρεις δημοσκόποι θεωρούν πως με 
βάση τις έρευνες η «Ελληνική Λύση», του 
Κυριάκου Βελόπουλου έχει παγιώσει τη 
θέση της στο ελληνικό κοινοβούλιο και 
παράλληλα «βλέπουν» το κόμμα Κασιδιά-
ρη να εισέρχεται σε αυτό την πρώτη Κυ-
ριακή.

Στο ΣΥΡΙΖΑ και το ΠΑΣΟΚ υπάρχουν ψη-
φοφόροι που βρίσκονται μεταξύ των δύο 
αυτών επιλογών και αμφιταλαντεύονται 
σε μικρά αλλά υπαρκτά ποσοστά. «Όταν 
εξελέγη ο Ν. Ανδρουλάκης, το ΠΑΣΟΚ έλα-
βε μεγαλύτερα ποσοστά, με τις υποκλοπές 
αυτό το ποσοστό μπορούμε να πούμε πως 

παγιώθηκε, όμως άρχισε να παρουσιά-
ζει διαρροές μόλις έσκασε το σκάνδαλο 
Καϊλή», υποστηρίζει ο κ. Κατσαντώνης. 
Αντίστοιχα, ο κ. Τεμεκενίδης υποστηρίζει 
πως σε μεγάλο βαθμό, οι ψηφοφόροι του 
ΣΥΡΙΖΑ τα προηγούμενα χρόνια προέρχο-
νταν κατά κύριο λόγο από το ΠΑΣΟΚ, με 
την εκλογή Ανδρουλάκη, πολλοί επέστρε-
ψαν σε αυτό και παρά το σκάνδαλο Καϊλή, 
με βάση και την καμπάνια που θα κάνει το 
κόμμα αλλά και τις συνθήκες της απλής 
αναλογικής, το ΠΑΣΟΚ μπορεί να λάβει 
ένα διψήφιο ποσοστό, ίσως και υψηλό την 
πρώτη Κυριακήτων εκλογών.

Για την πολιτική προτίμηση βάση ηλικίας, 
ο κ. Τεμεκενίδης τονίζει πως από το 2019, 
η ηλικιακή ομάδα των συνταξιούχων, και 
λόγω ενός πιο συντηρητικού προφίλ κατά 
κάποιο τρόπο αλλά και λόγω συνταξιοδο-
τικού, προτιμούν τη ΝΔ. Σε μεγάλο βαθμό 
πολλοί συνταξιούχοι της Β. Ελλάδας είναι 
και εκείνοι οι οποίοι διατηρούν τα ποσο-
στά του ΠΑΣΟΚ υψηλά, λόγω ιδεολογίας 
και σε αυτή την ηλικιακή ομάδα ο ΣΥΡΙΖΑ 
χωλαίνει, υποστηρίζει.  

Το ίδιο συμπέρασμα αναδεικνύεται και 
για τη ΝΔ και τους νέους. «Απ’ ότι φαίνε-
ται η Νέα Δημοκρατία δεν έχει ανάγκη να 
κάνει και δε θα κάνει κάποια καμπάνια για 
να προσεγγίσει τους νέους», τονίζει ο κ. 
Κατσαντώνης, προσθέτοντας πως με εξαί-
ρεση το 2014-2015, ο τομέας των συνταξι-
ούχων από το 2019 και εξής εντοπίζει πε-
ρισσότερο «τα θέλω του» στο πρόγραμμα 
των κομμάτων του προ του ΣΥΡΙΖΑ δικομ-
ματισμού.

Γιάννης
Γκουμάκης
Δημοσιογράφος
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Θα περίμενε κάποιος έχοντας απέναντί του έναν δήμαρχο, ο οποίος διοικεί επί είκοσι συναπτά 
έτη, να έχει ολοκληρώσει το έργο του και να δηλώνει έτοιμος να αποσυρθεί. Τι άλλο θα μπορούσε 
να κάνει εξάλλου, που δεν έκανε μέσα σε όλα αυτά τα χρόνια; Η συζήτηση όμως με τον Δήμαρχο 
Αμπελοκήπων-Μενεμένης, Λάζαρο Κυρίζογλου, οδηγεί στο συμπέρασμα, ότι όσο ασχολείται κά-
ποιος με τα κοινά, πόσο μάλλον όταν είναι «καπετάνιος», γνωρίζει καλά ότι οι ανάγκες των πο-
λιτών και του τόπου στον οποίο δραστηριοποιείται δε σταματούν ποτέ, αντιθέτως αυξάνονται. 

Ο κ. Κυρίζογλου μιλώντας στην «Πολιτική» έκανε τον δικό του απολογισμό και μοιράστηκε το 
νέο του όραμα για τον δήμο τον οποίο διοικεί και θα διεκδικήσει εκ νέου στις 8 Οκτωβρίου του 
2023.

Λάζαρος Κυρίζογλου

«Οι δύο μεγάλοι στόχοι μου 
για την επόμενη θητεία»

Είκοσι χρόνια στον δημαρχιακό θώκο. Κάνο-
ντας έναν απολογισμό των έργων σας, ποια 
είναι τα πιο σημαντικά που έχετε να παρουσι-
άσετε;

Συμπληρώθηκαν 20 χρόνια, από τότε που 
οι πολίτες των Αμπελοκήπων και 12 χρόνια 
από τότε που και οι πολίτες της Μενεμένης 
στον ενιαίο πλέον δήμο μας Αμπελοκήπων 
– Μενεμένης μας τίμησαν για πρώτη φορά 
και συνεχίζουν να μας τιμούν και να μας 
αναθέτουν την εντολή ευθύνης και καθή-
κοντος για τον τόπο μας, το Δήμο μας, που 
τιμάμε και αγαπάμε. Είμαστε η διοίκηση 
που βάλαμε την Παιδεία στην κορυφή. Κα-
τασκευάσαμε 18 διδακτήρια (νηπιαγωγεία, 
δημοτικά, γυμνάσια, λύκεια). Καταργήσα-
με την διπλοβάρδια. Θεωρούμε υποχρέ-
ωσή μας τα παιδιά μας να στεγάζονται σε 
κτίρια κατά πρώτο λόγο ασφαλή και κατά 
δεύτερον σε κτίρια που να τους εμπνέουν 
και να τους ενθαρρύνουν στην μάθηση.

Επίσης με γνώμονα πάντα τις ανάγκες των 
δημοτών μας, σταθήκαμε καιστεκόμαστε 
δίπλα στον πολίτη με την ενίσχυση των 
κοινωνικοπρονοιακών δομών μας. Δημι-
ουργήσαμε νέους χώρους για την στέγαση 
νέων κοινωνικών δομών. Λειτουργήσα-
με Κέντρο Κοινότητας στη Μενεμένηκαι 
Κέντρο Κοινότητας με Παράρτημα Ρομά. 
Επίσης λειτουργήσαμε Κοινωνικό Παντο-
πωλείο και Φαρμακείο.Προχωρήσαμε στη 
δημιουργία αθλητικών υποδομών, με σκο-
πό την ανάπτυξη του μαζικού και ερασι-
τεχνικού αθλητισμού. Ολοκληρώσαμε την 
κατασκευή του Δημοτικού Σταδίου Αμπε-
λοκήπων «Κωνσταντίνος Καραμανλής». 
Κατασκευάσαμε το Κλειστό Προπονητήριο 
Στίβου «Αναστασία Κελεσίδου». Γήπεδα 
ποδοσφαίρου «Απόστολος Αστρεινίδης» 
και «Κωνσταντίνος Μιγκοτζίδης». Γήπεδα 
τένις, γήπεδα ποδοσφαίρου και μπάσκετ 
5x5, «Βασιλική Μαυρουδάκη». Κατασκευή 
ενός κλειστού σχολικού γυμναστήριου 
στον αύλειο χώρο του μεγαλύτερου σχολι-
κού συγκροτήματος ( 2ο Λύκειο, το 1ο και 
2ο Γυμνάσιο Αμπελοκήπων και το ΕΠΑΛ 
Αμπελοκήπων). στο τέρμα της οδού Πλα-
στήρα.Ολοκληρώθηκε και η κατασκευή του 

Δήμαρχος Αμπελοκήπων - Μενεμένης
Συνέντευξη

νέου κλειστού σχολικού γυμναστηρίου 
(Μαραθώνος-Γ. Γεννηματά) για τις ανάγκες 
των 7ου Δημοτικού, 3ου Γυμνασίου και 
Εσπερινού Γυμνάσιου Αμπελοκήπων. Δυο 
γήπεδα τένις (πάρκο Αγίου Παντελεήμονα) 
και (οδού Δενδροποτάμου). Δυο σύγχρο-
να υπαίθρια Roller skate park ή αλλιώς 
πάρκο για πατίνια στην οδός Γεννηματά 
στους Αμπελόκηπους, ολική ανακαίνιση) 
και  εντός του πρ. Στρατοπέδου «Μέγας 
Αλέξανδρος» (νέα κατασκευή). Κατασκευά-
σαμε γήπεδο Beach Volley. 

Επίσης επι θητείας μας παραχωρήθηκαν 
στο δήμο 161.000 τ.μ. από το Στρατόπεδο 
«Μέγας Αλέξανδρος» και κατασκευάσθηκε 
η υπόγεια οδός Μενεμένης και πεζοδιάβα-
σης (Μοναστηρίου – Έλλης Αλεξίου- Αγίας 
Παρασκευής και αντιστρόφως). Ολοκλη-
ρώθηκε η κατασκευή και τουΚόμβου Κ-16 
(Λαχαναγοράς) στη Δυτική Περιφερειακή 
οδό. Οι παρεμβάσεις και οι πιέσεις μας 
ήταν αποτελεσματικές. Λύθηκαν σοβαρά 
κυκλοφοριακά προβλήματα της Δυτικής 
Θεσσαλονίκης.Αστική ανάπλαση και Ανα-
βάθμιση Ζώνης Πρασίνου της περιοχής 
Εργατικών Κατοικιών (πράσινο, άθληση, 
αναψυχή). 

Νέα μεγάλα έργα, με διασφαλισμένη χρη-
ματοδότηση, πρόκειται να εκτελεσθούν: 
Ολοκλήρωση «Καραπάντσειου Πολιτιστι-
κού Κέντρου», αναπλάσεις Δενδροποτά-
μου, Βοσπόρου, χώρου  έναντι GrandHotel, 
οδών Ελευθερίου Βενιζέλου και Φιλιππου-
πόλεως, νησίδας 28ης Οκτωβρίου. 
Αντικατάσταση δημοτικού φωτισμού με 
led. Αντικατάσταση μεταλλικής πεζογέφυ-
ρας ΟΣΕ στην οδό Λ. Καλλιθέας. Η ανάπλα-
ση των οδών Μεγάλου Αλεξάνδρου (από 
Φιλιππουπόλεως έως Πλ. Επταλόφου) και 
Γ.Χαλκίδη (μονοδρόμηση, διαπλάτυνση 
πεζοδρομίων).

Για ποιο λόγο πιστεύετε ότι οι πολίτες σας 
εμπιστεύονται κάθε φορά με την ψήφο τους;

Διοικήσαμε και διοικούμε το Δήμο ως Δη-
μοτική Αρχή όλων των κατοίκων του Δή-
μου, χωρίς εξαιρέσεις, με δικαιοσύνη, με 

νομιμότητα, με κοινωνική ευαισθησία. 
Έχουμε πρόγραμμα, όραμα και στοχεύου-
με συγκεκριμένα για το μέλλον. Προχω-
ράμε με βάση τις προγραμματικές θέσεις 
μας με  συγκεκριμένες δράσεις και έργα. 
Εμείς δεν μένουμε στα λόγια αλλά κάνου-
με πράξη το πρόγραμμά μας. Αφοσιωμένοι 
στην αποστολή μας προχωράμε μπροστά 
υπεύθυνα και σταθερά, εφαρμόζοντας μια 
πολιτική ανεξάρτητη, αγωνιστική, διαφα-
νή, αποφασιστική και αποτελεσματική, 
γιατί ο τόπος και οι πολίτες την αξίζουν. 
Η συνέπεια λόγων και έργων είναι για μας 
αδιαπραγμάτευτη αρχή. Έντιμοι, συνεπείς, 
ειλικρινείς και που πραγματικά αγωνίζο-
νται για να τιμήσουν τη στήριξη και την 
εμπιστοσύνη των συμπολιτών τους. Πραγ-
ματοποιήσαμε σημαντικό έργο, το οποίο 
δεν χρειάζεται ιδιαίτερη προβολή. Το απο-
τέλεσμα της δικής μας δουλειάς το ζουν 
καθημερινά οι συνδημότες μας. Γιατί εμείς 
κινούμαστε στο επίπεδο της ουσίας και όχι 
της επικοινωνίας και των εντυπώσεων. 

Θα είστε εκ νέου υποψήφιος. Τι θα κάνετε στην 
επόμενη θητεία σας, εφόσον εκλεγείτε που 
δεν κάνατε αυτά τα είκοσι χρόνια;

Nαι θα είμαι εκ νέου υποψήφιος Δήμαρχος 
Αμπελοκήπων - Μενεμένης.  Έχουμε πρό-
γραμμα και σχέδιο για την επόμενη θητεία 
το οποίο δεν μπορώ να αναλύσω ολοκλη-
ρωμένα σε μια συνέντευξη. Μπορώ όμως 
να αναφερθώ σε δυο πολύ σημαντικά έργα: 
Το πρώτο είναι η συνέχιση της χρηματοδό-
τησης από την Περιφέρεια Κεντρικής Μα-
κεδονίας και το Υπουργείο Περιβάλλοντος 
και Κλιματικής Αλλαγής (ΥΠΕΚΑ) μελετών 
και εκτέλεσης έργων προστασίας και ανά-
πλασης του δυτικού θαλασσίου μετώπου 
του Θερμαϊκού κόλπου στα όρια των δή-
μων Θεσσαλονίκης, Αμπελοκήπων – Με-
νεμένης και Δέλτα. Επίσης η περαιτέρω 
αξιοποίηση του πρ. Στρατοπέδου «Μέγας 
Αλέξανδρος» για χρήσεις κοινής ωφέλειας 
(πολιτισμός, αθλητισμός, αναψυχή, πράσι-
νο), σύμφωνα με το εγκεκριμένο ΓΠΣ και 
το Ειδικό Χωροταξικό Σχέδιό του, το οποίο 
εκπονήσαμε. Δημιουργία πάρκου για τον 
πολιτισμό της Διατροφής και κατασκευή 

του Κολυμβητηρίου. 

Ενδιαφέρεστε να διεκδικήσετε την προεδρεία 
της ΚΕΔΕ;

Φυσικά ναι. Ωστόσο διευκρινίζω ότι η επι-
δίωξη για εκλογή μου οφείλεται στο μεγά-
λο ενδιαφέρον και την αγάπη μου για την 
Τοπική Αυτοδιοίκηση. Είναι όμως ακόμη 
νωρίς για να μιλήσουμε για τις εκλογές της 
ΚΕΔΕ.

Η απόφαση του ΣτΕ, που χαρακτήρισε παρά-
νομη την τροπολογία που έδινε αρμοδιότητες 
στις οικονομικές επιτροπές των δήμων τι προ-
βλήματα πιστεύετε ότι θα δημιουργήσει;

Ήδη η νομοθεσία εναρμονίσθηκε με τις 
επιταγές της απόφασης της Ολ. ΣτΕ. Κατά 
συνέπεια δεν πρόκειται να δημιουργηθεί 
κανένα πρόβλημα. Ωστόσο, αν υπάρξει 
κάποιο πρόβλημα λειτουργησιμότητας, 
θα χρειασθεί νέα νομοθετική ρύθμιση. Και 
πάντως ο χρόνος που απομένει μέχρι τις 
επόμενες δημοτικές εκλογές (8.10.2023) εί-
ναι λίγος.

Οι πολίτες ζητάνε από εσάς να ικανοποιήσετε 
διάφορα αιτήματα, που έχουν. Εσείς τι θα ζη-
τούσατε από τους δημότες σας;

Δηλαδή κατά το «παράπονα στο δήμαρχο», 
τα «παράπονα του δημάρχου». Δυο είναι 
τα πάγια αιτήματά μου. Το πρώτο είναι ότι 
ζητώ από τους Δημότες μου να είναι ενερ-
γοί στις εθελοντικές αιμοδοσίες τις οποίες 
διοργανώνουμε για τους συνανθρώπους 
μας που έχουν ανάγκη. Ζητούμε από τους 
πολίτες μας να γίνουνεθελοντές αιμοδότες, 
με την έμπρακτη συμβολή τους ενισχύε-
ται η Δημοτική Τράπεζα Αίματος, ώστε να 
μπορεί να καλύψει τις αυξημένες ανάγκες 
σε αίμα. Δεύτερο αίτημά μου είναι να σέ-
βονται το δημόσιο χώρο, να μην καταστρέ-
φουν και να προστατεύουντο Περιβάλλον 
και να τηρούν τον Κανονισμό Καθαριότη-
τας. Εμείς ως Δήμος κάνουμε τα μέγιστα. 
Περιμένουμε και από τους Δημότες μας, να 
αγαπούν, να σέβονται και να φροντίζουν 
και αυτοί το κοινό μας σπίτι, τον Δήμο μας. 

Ελένη 
Ζέρβα

Συνέντευξη στην
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«Βασική μας επιδίωξη είναι να ανατρέψουμε 
έναν καχεκτικό δικομματισμό που κρατάει πίσω 
τη χώρα». Αυτό τόνισε μεταξύ άλλων ο Γραμμα-
τέας Πολιτικού Σχεδιασμού του ΠΑΣΟΚ- Κινήμα-
τος Αλλαγής Παναγιώτης Δουδωνής μιλώντας 
στον ραδιοφωνικό σταθμό Flash 99,4 fm και 
την εκπομπή «Άναψε Φλας» (παραγωγής www.
myportal.gr). 

Ο Γραμματέας Πολιτικού Σχεδιασμού του ΠΑ-
ΣΟΚ- Κινήματος Αλλαγής αναφερόμενος στην 
κηδεία του Κωνσταντίνου επισήμανε την έντο-
νη διαφοροποίηση των στελεχών της ΝΔ για το 
συγκεκριμένο θέμα και υπογράμμισε ότι «είναι 
αδιανόητο τόσα κυβερνητικά στελέχη να μιλούν 
ανοιχτά για “Βασιλιά”», υπενθυμίζοντας ότι το 
πολιτειακό έχει λυθεί οριστικά το 1974.

Όσον αφορά στην ημερομηνία των εκλογών, 
ο Παναγιώτης Δουδωνής επέκρινε τον Πρωθυ-
πουργό για την παραφιλολογία, που ξεκίνησε 
από τον Οκτώβριο. «Όποτε και να γίνουν εκλο-
γές, το ΠΑΣΟΚ-Κίνημα αλλαγής είναι έτοιμο για 
αυτές και θέλει να γίνουν στο φως ώστε ο λαός 

Γύρω γύρω όλοι και στη μέση ο ψηφο-
φόρος. Το παλιό παιδικό παιχνίδι έχει 
αλλάξει στο επίκεντρό του τον… Μανώ-
λη με τον έχοντα δικαίωμα ψήφου. Υπο-
ψήφιοι στις βουλευτικές, δημαρχιακές 
και περιφερειακές εκλογές επιχειρούν –
εδώ και πολύ καιρό είναι η αλήθεια- να 
γίνουν ελκυστικοί στο κοινό. Δύο τα κε-
ντρικά χαρακτηριστικά αυτής της προ-
σπάθειας, σχεδόν από την αρχαιότητα 
έως τα σήμερα. Πρώτο και σπουδαιότε-
ρο, να υποβαθμίσω τη σημασία του ή 
των ανταγωνιστών στη διεκδικούμενη 
θέση. Δεύτερο –που θα έπρεπε να ήταν 
πρώτο- να προβάλω το «γιατί εγώ».

 Το αποτέλεσμα είναι οι ήδη κατέχοντες 
θέση να επιμένουν αυτή την περίοδο 
στο να δίνουν τα ρέστα τους, υπενθυμί-
ζοντας τα παλιά και επιδεικνύοντας τη 
γνωστή σπουδή να κλείσουν εκκρεμό-
τητες σε ένα ντεμαράζ, αλά Μπολτ. Από 
την άλλη πλευρά, οι «μνηστήρες» προ-
τιμούν την τακτική του… πριονίσμα-
τος της καρέκλας, τουτέστιν προβάλω 
τα αρνητικά των ανθυποψηφίων μου, 
εντός κι εκτός δημόσιου λόγου. 

Για το έργο της διοίκησης του Κωνστα-
ντίνου Ζέρβα, στο οποίο όπως είπε βά-
ζει θετικό πρόσημο μίλησε στον ραδι-
οφωνικό σταθμό Flash 99,4 fm και την 
εκπομπή «Άναψε Φλας» (παραγωγής 
www.myportal.gr) ο μέχρι πρότινος 
σύμβουλος του δημάρχου Θεσσαλονί-
κης για τεχνικά ζητήματα και υποψήφι-
ος δημοτικός σύμβουλος στις εκλογές 
του Οκτωβρίου, Δημήτρης Μήτρου. 

«Την τελευταία τριετία, 2020-2022 μόνο 
οι ασφαλτοστρώσεις εξαπλασιάστηκαν 
και έφτασαν τις 350.000 τ.μ. σε σχέση με 
την τριετία 2017-2019. Επίσης τριπλασι-
άστηκαν οι ασφαλτοστρώσεις πεζοδρο-
μίων. Μπήκαμε στις γειτονιές και έγι-
ναν έργα. Αυτά φαίνονται, τα βλέπουν 
οι πολίτες» ανέφερε ο κ. Μήτρου. 

«Το πρόγραμμα της αναβάθμισης του 
οδικού δικτύου είναι οκταετές. Το πρό-
γραμμα των γειτονιών στοχεύει στα 

να αξιολογήσει την κυβερνητική δράση και τον 
τρόπο με τον οποίο πολιτεύεται ο ΣΥΡΙΖΑ» τόνισε 
χαρακτηριστικά.

Τέλος, απαντώντας σε ερώτηση για τις μετεκλο-
γικές συνεργασίες, ο Παναγιώτης Δουδωνής 
επισήμανε ότι το ερώτημα αυτό πρέπει να απευ-
θυνθεί στη Νέα Δημοκρατία και τον ΣΥΡΙΖΑ. «Το 
πρόγραμμα μας είναι η βάση να συζητήσουμε 
μετά τις εκλογές. Βασική μας επιδίωξη είναι να 
ανατρέψουμε ένα πολιτικό σκηνικό, το οποίο 
οδηγεί την χώρα στη διαιώνιση ενός καχεκτικού 
δικομματισμού. Εμείς θέλουμε την ανατροπή 
των συσχετισμών και μία σχέση αλήθειας με τους 
Έλληνες πολίτες» ανέφερε ο κ. Δουδωνής.

τέλη της επόμενης θητείας να φτάσει 
σε όλες τις γειτονιές. Αυτά τα έργα 
βελτιώνουν την καθημερινότητα και 
την ποιότητα ζωής των πολιτών» είπε 
μεταξύ άλλων ο υποψήφιος δημοτικός 
σύμβουλος με την παράταξη «ΝΑΙ στη 
Θεσσαλονίκη». 

Ο κ. Μήτρου αναφέρθηκε μεταξύ άλ-
λων, στα μεγάλα κατασκευαστικά έργα 
που προωθεί η διοίκηση και εντάσσο-
νται στην ατζέντα «Θεσσαλονίκη 2030». 
Ειδικότερα, για την ανάπλαση της Αρι-
στοτέλους σχολίασε: «Η ανάπλαση του 
άξονα της πλατείας Αριστοτέλους θα 
αναβαθμίσει την ποιότητα της ζωής 
των πολιτών αλλά και εκείνους που 
εμπλέκονται στην αγορά της πόλης» τό-
νισε ο Δημήτρης Μήτρου.

Δημήτρης Μήτρου: 
«Θετικό το πρόσημο της 
διοίκησης Ζέρβα»

Παναγιώτης Δουδωνής: 
«Το ΠΑΣΟΚ είναι έτοιμο, 
όποτε και να γίνουν εκλογές» 

Συνεντεύξεις από την εκπομπή  «Άναψε Φλας» 
στον Flash 99,4 παραγωγής MyPortal.gr

Αν και με τα χρόνια το πρσωποκεντρι-
κό μοντέλο πέρασε σταδιακά στη σύ-
γκριση πολιτικών και πράξεων, ωστόσο 
στην Ελλάδα σημασία εξακολουθούν να 
έχουν τα πρόσωπα. Εκτός των απόλυ-
των-απαξιωτικών λογικών του τύπου 
«δεν ψηφίζω Δεξιά ποτέ», «να μου κο-
πεί το χέρι αν σταυρώσω αριστερό», η 
αιτιολόγηση ψήφου περνά κατά κόρον 
από το «ποιος» και όχι το «γιατί». Δυ-
στυχώς, αλλά φαίνεται ότι ακόμα και οι 
συγκρίσεις προσώπων δεν γίνονται με 
βάση μόνο ποιοτικά χαρακτηριστικά, 
όπως για παράδειγμα η ικανότητα στην 
επίλυση προβλημάτων, αλλά με βάση 
τις συγκυρίες, όπως για παράδειγμα η 
επιλογή ενός νέου ηλικιακά προσώπου. 
Η αλήθεια είναι ότι ο Έλληνας ψηφοφό-
ρος ωρίμασε αρκετά. Οι μεγάλες μαζι-
κές μετακινήσεις από ΝΔ σε ΠΑΣΟΚ και 
τούμπαλιν, από τα ΝΔ-ΠΑΣΟΚ σε ΣΥΡΙ-
ΖΑ και από ΣΥΡΙΖΑ σε ΝΔ, αποδεικνύουν 
ότι δεν υπάρχουν τα «κομματικά στεγα-
νά». Μπορεί να αποδεικνύουν κι έναν 
καιροσκοπισμό αν πρόκειται για ψήφο 
με ρουσφετολογικά κίνητρα. Σίγουρα 
και μια επιρροή από τις συγκυρίες, κα-

λές ή κακές, όπως η «τιμωρία» όσων μας 
οδήγησαν στη μνημόνια ή αυτών που 
δεν μας έβγαλαν από αυτά. Όπως και να 
‘χει, η μεγάλη οικονομική –και πολιτική 
ίσως- κρίση τη μνημονιακή περίοδο, 
σίγουρα συνέβαλε στο να διαφοροποι-
ηθεί, γιατί όχι και να ωριμάσει, η αιτιο-
λόγηση της ψήφου. 

Κι ενώ όλα δείχνουν πως η επιλογή 
στρεφόταν στην ουσία της πολιτικής, 
στο ποιοι είναι οι ικανότεροι να οδηγή-
σουν το σύνολο, την χώρα, την πατρίδα 
μπροστά, ένας άλλος παράγοντας απει-
λεί ως νέα Κίρκη να μας σαγηνεύσει 
στο.. θεαθήναι. Το Διαδίκτυο. Οι παγί-
δες του εύκολου εντυπωσιασμού, των 
fake news, της φωτογραφίας και του 
έξυπνου βίντεο, στέλνουν την μπάλα 
στην κερκίδα.

 Στόχος να επιλέξουμε αυτοπεριστρε-
φόμενοι με κριτήρια την εικόνα και το 
συναίσθημα. Μέσα σε έναν στροβιλι-
σμό που δεν σου επιτρέπει να επιλέξεις 
για το κοινό καλό, ούτε καν για το ατο-
μικό συμφέρον, αλλά για να τιμωρήσεις 
ή να δικαιώσεις. Κινούμενοι κυκλικά 

μέσα στα ίδια επιχειρήματα ή στερεό-
τυπα που εδράζουν σε φωτογραφίες ή 
σε συνθήματα. Σε μια πολιτική περιέλι-
ξη όπου ξεχνάμε τις αξίες, την εντιμό-
τητα και την ηθική των πολιτικών γυ-
ναικών και ανδρών, αλλά κρίνουμε με 
το εφήμερο. Στριφογυρίζοντας στο πε-
δίο του «φαίνεσθαι» τώρα και όχι του 
«είναι» παλαιόθεν ή μελλοντικά. Κινού-
μενοι κυκλοτερώς ώστε να κυκλώσουμε 
τον πιο λαμπερό υποψήφιο όχι τον πιο 
ικανό. 

Αυτή η περιδίνηση μας οδηγεί στο κέ-
ντρο του πολιτικού ανεμοστρόβιλου 
όπου επικρατεί η επιφανειακή νηνεμία 
για να νομίσουμε ότι αποφασίζουμε 
με ηρεμία, αγνοώντας ότι γύρω μας 
επικρατεί χαλασμός και θα υποστού-
με γρήγορα τις συνέπειες. Επιτακτική 
ανάγκη οι αποφάσεις της κάλπης να 
μην καθοριστούν από την διαδικτυακή 
περιδίνηση, η οποία όπως στη φύση 
παραπέμπει σε καταστροφικές ρουφή-
χτρες ή αεροδίνες, έτσι και στην πολι-
τική μας οδηγεί σε καταστροφικές επι-
λογές που καθορίζουν το μέλλον όλων 
μας. 

Περί περιδίνησης 

Δημήτρης 
Αθανασόπουλος
Δημοσιογράφος
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Κεντροδεξιά κινητικότητα 
για το Δήμο Θεσσαλονίκης

Την περασμένη Πέμπτη σε συνάντηση με 
δημοσιογράφους ανακοίνωσε την υποψη-
φιότητά του ως Δήμαρχος Θεσσαλονίκης ο 
ανεξάρτητος Δημοτικός Σύμβουλος Σάκης Τζα-
κόπουλος.

Στον κεντροδεξιό χώρο παρατηρείται έντονη 
κινητικότητα καθώς -πλην βεβαίως της δε-
δομένης υποψηφιότητας του νυν Δημάρχου 
Κωνσταντίνου Ζέρβα προς τη στήριξη του 
οποίου δείχνει με κάθε τρόπο η ΝΔ- ανάλογη 
πρόθεση έχει εκδηλώσει και ο επίσης δημο-
τικός σύμβουλος και επικεφαλής της παράτα-
ξης “Θεσσαλονίκη Υπεύθυνα”, Βασίλης Γάκης.

Στο κάδρο παραμένει και ο επίσης ανεξάρτη-
τος δημοτικός σύμβουλος Δρόσος Τσαβλής, 
που παρακολουθεί τις εξελίξεις και κάνει κι-
νήσεις για υποψηφιότητα στο Δήμο ως υπο-
ψήφιος Δήμαρχος.

Ο επικεφαλής της παράταξης “Η Θεσσαλονίκη 
είναι το μέλλον” Γιώργος Ορφανός δηλώνει 
εκ νέου υποψήφιος Δήμαρχος Θεσσαλονίκης 
παρά το ότι στις προσεχείς εκλογές αναμένε-
ται να είναι και υποψήφιος βουλευτής της ΝΔ 
στην Α’ Θεσσαλονίκης.

Συνεχίζει να ανακοινώνει υποψηφίους 
δημοτικούς συμβούλους ο Κωνσταντίνος 
Ζέρβας. Μέχρι σήμερα έχει ανακοινώσει 
περίπου 60 υποψηφίους με την παράταξή 
του “ΝΑΙ στη Θεσσαλονίκη” ενώ ετοιμά-
ζει την ανακοίνωση άλλης μιας “δεκάδας” 
απο νέους υποψηφίους απο την κοινωνία 
της πόλης.  

Υποψήφιος και σε αυτές τις εκλογές θα 
ειναι και ο Δημήτρης Μήτρου, που διετέ-
λεσε και σύμβουλος του δημάρχου επί 
τεχνικών θεμάτων και έργων.  Γεννημένος 
στη Θεσσαλονίκη, όπου ζει και εργάζεται, 
ο Δημήτρης Μήτρου είναι διπλωματούχος 
τοπογράφος μηχανικός, ελεύθερος επαγ-
γελματίας-μελετητής δημοσίων και ιδιωτι-
κών έργων. 

Διατέλεσε τεχνικός σύμβουλος του Δημάρ-
χου Θεσσαλονίκης από τον Σεπτέμβριο 
του 2019 έως τον Δεκέμβριο του 2022. Επί 
σειρά ετών υπήρξε μέλος και πρόεδρος 
του Δ.Σ. του Συλλόγου Διπλωματούχων 

Αγρονόμων Τοπογράφων Μηχανικών Βο-
ρείου Ελλάδος, ενώ είναι μέλος της Αντι-
προσωπείας του Τεχνικού Επιμελητηρί-
ου Ελλάδας. Από το 2006 εκλέγεται στην 
Αντιπροσωπεία του Τμήματος Κεντρικής 
Μακεδονίας του Τεχνικού Επιμελητηρίου 

Ελλάδας (ΤΕΕ/ΤΚΜ) και από το 2007 στη Δι-
οικούσα Επιτροπή του.

Επίσης, ανακοινώθηκε η υποψηφιότητα 
του Χρήστου Χατζηβασιλείου, που ξεκίνη-
σε την εταιρία εσωρούχων και μαγιό MED.

Μπαράζ ανακοινώσεων υποψηφίων 
δημοτικών συμβούλων απο τον Ζέρβα

Σημειώστε τα ονόματα του υπουργού Επικρατεί-
ας Άκη Σκέρτσου και του υφυπουργού Υποδομών 
Γιώργου Καραγιάννη. Οι δύο θεσσαλονικείς θα 
έχουν κεντρικό προεκλογικό ρόλο στο σχεδιασμό 
κυβέρνησης και ΝΔ και ειδικά στη Θεσσαλονίκη.

Ο Πέτρος Λεκάκης θα ανακοινωθεί αύριο και 
επισήμως -μετά τη συνεδρίαση της Κεντρικής 
Επιτροπής του ΠΑΣΟΚ- υποψήφιος βουλευτής 
στην Α’ Θεσσαλονίκης.  Ήδη βέβαια κάνει κινή-
σεις και επαφές για την υποψηφιότητά του δίχως 
ωστόσο να παραμελεί τον σημαντικό του ρόλο ως 
πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου 
Θεσσαλονίκης.

Παρουσία του πρώην πρωθυπουργού Κώστα Καρα-
μανλή -όπως έγινε και στην παρουσίαση στη Λάρι-
σα- θα γίνει η παρουσίαση του βιβλίου του δημοσι-
ογράφου Μανόλη Κοττάκη, «Οι απόρρητοι φάκελοι 
του Καραμανλή».
Η εκδήλωση θα λάβει χώρα στις 28 Ιανουαρίου, 
στις 6 το απόγευμα, στην Αίθουσα Θεάτρου του 
Συλλόγου (Πλατεία 7 Ηρώων 1944).

Θα μιλήσουν ο περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδο-
νίας, Απόστολος Τζιτζικώστας ο πρώην Υπουργός, 
Χρήστος Φώλιας, ο καθηγητής Οικονομικής Γεω-
γραφίας και Γεωπολιτικής του ΕΚΠΑ, Ιωάννης Μά-
ζης. Θα συντονίσει η δημοσιογράφος Όλγα Τρέμη. 
Την εκδήλωση διοργανώνουν ο Φιλεκπαιδευτικός 
Σύλλογος Φλωρίνης «Ο Αριστοτέλης» και οι Εκδό-
σεις Λιβάνη.

Ημίωρη συνάντηση με τον πρώην πρωθυπουρ-
γό και βουλευτή Α’ Θεσσαλονίκης Κώστα Καρα-
μανλή είχε νωρίτερα ο πρώην υφυπουργός και 
βουλευτής Β’ Θεσσαλονίκης της ΝΔ Δημήτρης 
Βαρτζόπουλος.

Αφορμή για τη συνάντηση του γνωστού “σαμαρι-
κού” με τον Καραμανλή ήταν η πρόσκληση που 
του απηύθυνε για την μεγάλη εκδήλωση που 
προγραμματίζει ο βουλευτής για την παρουσία-
ση του βιβλίου του “Τι πρέπει και μπορούμε να 
κάνουμε”, που περιλαμβάνει τις πολιτικές του 
θέσεις και παρεμβάσεις και προτάσεις για την 
νέα κυβερνητική θητεία της ΝΔ.

Η εκδήλωση θα γίνει την Κυριακή 19 Φεβρουαρί-
ου στις 11:00 στο “Βελλίδειο” και κεντρικός ομι-
λητής θα είναι ο πρώην πρωθυπουργός Αντώνης 
Σαμαράς. 

Πολιτική ακαδημία για την επιμόρφωση και 
προετοιμασία των στελεχών της για την εκλογική 
μάχη διοργανώνει το Σάββατο στη Θεσσαλονίκη 
η Νέα Δημοκρατία. Στα σεμινάρια, που θα λά-
βουν χώρα στην αίθουσα δημοτικού συμβουλίου 
του Δήμου Θεσσαλονίκης θα μιλήσουν υπουργοί 
και υφυπουργοί της κυβέρνησης καθώς και ο 
υφυπουργός στον πρωθυπουργό και γενικός δι-
ευθυντής της ΝΔ Γιάννης Μπρατάκος, ο γραμμα-
τέας της ΠΕ του κόμματος Παύλος Μαρινάκης και 
ο γραμματέας Οργανωτικού Στέλιος Κονταδάκης. 

Μέσα στον Φεβρουάριο η ΝΔ Θεσσαλονίκης προ-
γραμματίζει πολιτική εκδήλωση στα δυτικά με 
κεντρικό ομιλητή τον Υπουργό Προστασίας του 
Πολίτη Τάκη Θεοδωρικάκου και την εκδήλωση 
κοπής της βασιλόπιτας, μαζί με τις ΔΕΕΠ Α’ και Β’ 
Θεσσαλονίκης. Σε ότι αφορά τα ψηφοδέλτια για 
τις βουλευτικές εκλογές, στη Θεσσαλονίκη ανα-
ζητούν κυρίως γυναικείες υποψηφιότητες και 
κυρίως για τη Β’ περιφέρεια

Δύο υπουργοί 
με ειδική αποστολή

Τα πάει καλά ο Λεκάκης

Ο Καραμανλής στην 
παρουσίαση του βιβλίου 
του Κοττάκη στη Φλώρινα

H συνάντηση Βαρτζόπου-
λου με Καραμανλή για την 
εκδήλωση με Σαμαρά

Ποιες εκδηλώσεις προγραμ-
ματίζει η ΝΔ Θεσσαλονίκης

Παραπολιτικά
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28 Ιανουαρίου 2023

6ο Αναπτυξιακό Συνέδριο 
Θεσσαλονίκης απο το ΕΛΙΝΕΚΑ

Η Θεσσαλονίκη απο την ανάπτυξη στην ανανέωση

Το θέμα

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 13 Ιανουαρίου το 6ο Αναπτυξιακό 
Συνέδριο Θεσσαλονίκης που διοργάνωσε το Ελληνικό Ινστιτούτο Έρευνας και Ανάπτυξης.  
Ομιλητές απο το χώρο της πολιτικής, της αυτοδιοίκησης και εκπρόσωποι φορέων κατέθεσαν 
απόψεις και συζήτησαν πάνω στο μέλλον της Θεσσαλονίκης και της Μακεδονίας με άξονα το 
κεντρικό θέμα της φετινής διοργάνωσης που ήταν: «Θεσσαλονίκη και Μακεδονία: απο την 
ανάπτυξη στην ανανέωση». 

Κεντρικός ομιλητής ήταν ο υπουργός Οι-
κονομικών Χρήστος Σταϊκούρας, ο οποίος 
τόνισε πως η ελληνική οικονομία, παρά τις 
αντίξοες διεθνώς συνθήκες, επιδεικνύει 
αξιοσημείωτη ανθεκτικότητα, προσαρ-
μοστικότητα και δυναμική.  Τόνισε πως η 
πρόοδος της ελληνικής οικονομίας ανα-
γνωρίζεται και ανέφερε προς επίρρωση 
ότι οι οίκοι αξιολόγησης την αναβάθμισαν 
11 φορές μέσα στα τελευταία τρία χρόνια. 
Ο κ. Σταϊκούρας εκτίμησε δε πως το 2023 ο 
ρυθμός ανάπτυξης της οικονομίας θα έχει 
τριπλάσιο ρυθμό απο τον ευρωπαϊκό μέσο 
όρο και τον περασμένο χρόνο είχε διπλά-
σιο.

Στο χαιρετισμό του ο αντιπρόεδρος της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής Μαργαρίτης Σχοι-
νάς, σχολίασε: «ήταν άνοιξη του 2009 σε 
μια άλλη Ελλάδα, μια άλλη εποχή για την 
Πατρίδα μας αλλά και την Ευρώπη συνολι-
κά, όπου παρουσίασα ως βορειοελλαδίτης 
ευρωβουλευτής λίγες σκέψεις και προτά-
σεις μου για την Θεσσαλονίκη της δεκαε-
τίας που ακολουθούσε. Μια Συντεταγμένη 
Ατζέντα για τον πρώτο αιώνα της ελεύθε-

ρης Μακεδονίας, τον Ευρωπαϊκό αιώνα 
του τόπου μας.  Η Ατζέντα 2012 ήταν μια 
προφητική όπως αποδείχτηκε, κατάθεση 
ενός πλαισίου για μια πόλη ανοιχτή και 
εξωστρεφή, Ευρωπαϊκό Κέντρο πρότυπο 
της ΝΑ Ευρώπης και όχι μια τυπική Βαλκα-
νική μεγαλούπολη. Μητροπολιτικό κέντρο 
για την βόρεια Ελλάδα και πρότυπο για τις 
χώρες και τους λαούς της περιοχής. 

Ένα ξεκίνημα που διόρθωνε το ελλειμμα-
τικό αναπτυξιακό πρότυπο του παρελθό-
ντος. Από τηνυπέρβαση της ιστορικής-
σημειολογίας,της ενδοσκόπησης,και την 
ανάδειξη τηςκοσμοπολίτικηςταυτότητας 
ως προθήκη εξωστρέφειας της πόλης, σε 
ένα δυναμικό περιβάλλον καινοτομίας, 
έρευνας, παιδείας, πολιτισμού και τουρι-
σμού. Τα ζητούμενα του τότε, έγιναν εν 
πολλοίς πραγματικότητα έως το 2022, δέκα 
χρόνια μετά. 

Τότε μιλήσαμε για τον εκσυγχρονισμό του 
λιμανιού με επιβεβλημένη την παρουσία 
ιδιώτη και την ανακατασκευή του αερο-
δρομίου. Αμφότερα αντάξια του μεγέθους 

και της εμβέλειας της περιοχής.

Τους αγωγούς που θα έθεταν τη Μακεδο-
νία και την Θράκη στο επίκεντρο της ενερ-
γειακής σύνδεσης με την υπόλοιπη Ευρώ-
πη που σήμερα λειτουργούν.

Την «έξυπνη» ανάπτυξη βασισμένη στο 
τρίπτυχο παιδεία, καινοτομία και έρευνα 
βασισμένη στο έργο των ακαδημαϊκών 
ιδρυμάτων αλλά και των ερευνητικών κέ-
ντρων όπως το ΕΚΕΤΑ που αποτελούν σή-
μερα πετυχημένα παραδείγματα.

Την επένδυση στο ανθρώπινο κεφάλαιο και 
τις δεξιότητες με επίκεντρο το Cedefopπου 
ιδρύσαμε στη πόλη. 

Τη Ζώνη Καινοτομίας που άνοιξε τον δρό-
μο για το εμβληματικό ThessIntec.
Την ανάδειξη του πολύπλευρου τουρι-
στικού μας προϊόντος και του ευρύτερου 
οικοσυστήματος φιλοξενίας και ψυχαγω-
γίας.  

Η συντριπτική πλειοψηφία των όσων ανέ-
δειξε η ατζέντα Θεσσαλονίκη 2012, σήμε-
ρα τα ζούμε.  Είναι οι προϋποθέσεις αυτές 
που τότε ήταν ζητούμενα και που μας επι-
τρέπουν σήμερα να βάζουμε τις βάσεις για 
ακόμα υψηλότερες φιλοδοξίες».

Στην ομιλία του ο Υπουργός Ανάπτυξης 
Άδωνις Γεωργιάδης επισήμανε πως επί της 
θητείας του υλοποιήθηκε η πρώτη μεγά-
λη επένδυση στη Θεσσαλονίκη, αυτή της 
Pfizer και ακολούθησε έντονο ενδιαφέρον 
απο ξένες εταιρίες, προσθέτοντας οτι  με 
στελέχη ενός «κολοσσιαίου ομίλου των 
ΗΠΑ» σκέφτονται να επενδύσουν στην 
πόλη. Επέμεινε δε στο ρόλο μπορεί να δια-
δραματίσει το ThessInTech

«Η ελληνική οικονομία βρίσκεται στον 
σωστό δρόμο και θα είναι σημαντικό να 
παραμείνει στην ίδια πορεία. Εξίσου ση-
μαντικό είναι πως η Θεσσαλονίκη, η Μα-
κεδονία και η Θράκη επανατοποθετούνται 
ήδη στο χάρτη της ευρύτερης περιοχής», 
δήλωσε ο υφυπουργός Εσωτερικών, αρ-
μόδιος για θέματα Μακεδονίας - Θράκης, 
Σταύρος Καλαφάτης 

Ο διοικητής της ΑΑΔΕ Γιώργος Πιτσιλής 
ανακοίνωσε πως το επόμενο διάστημα θα 
λειτουργήσουν στη Θεσσαλονίκη  Κέντρο 
Φορολογίας Κεφαλαίου (για συναλλαγές 
σχετικές με μεταβιβάσεις ακινήτων, κλη-
ρονομιές, δωρεές, γονικές παροχές) και 
Κέντρο Βεβαίωσης και Είσπραξης, που έρ-
χονται να προστεθούν στα δύο Ελεγκτικά 
Κέντρα (στο κέντρο της πόλης και στην 
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Pre-Events

Το νέο τοπίο στην αυτοδιοίκηση 

Δημήτρης Παπαστεργίου, πρόεδρος ΚΕΔΕ 
Ιγνάτιος Καϊτεζίδης, Πρόεδρος ΠΕΔ Κεντρικής Μακεδονίας
Λάζαρος Κυρίζογλου, Α’ Αντιπρόεδρος ΚΕΔΕ
Σταύρος Αναγνωστόπουλος, Δήμαρχος Χαλκηδόνος
Στέλιος Βαλιάνος, δήμαρχος Αριστοτέλη
Θόδωρος Χατζηπαντελής, καθηγητής ΑΠΘ
Συντονιστής: Bαγγέλης Πλάκας, Δημοσιογράφος

Η μετα-Ανάπτυξη της Θεσσαλονίκης και της Κεντρικής Μακεδονίας

Άδωνις Γεωργιάδης, Υπουργός Ανάπτυξης-Επενδύσεων (σύνδεση) 
Γιώργος Πιτσιλης, διοικητής ΑΑΔΕ
Σίμος Διαμαντίδης, πρόεδρος ΣΕΒΕ
Άνθιμος Αμανατίδης, διευθύνων σύμβουλος ΕΥΑΘ
Μιχάλης Γεράνης, πρόεδρος ΦΟΔΣΑ
Γεωργία Ρεμπούτσικα, διευθύνουσα σύμβουλος ΕΣΥΠ
Βασίλης Γεωργιάδης, πρόεδρος Οικονομικού Επιμελητηρίου Κεντρικής Μακεδο-
νίας 
Γιάννης Κουφίδης, πρόεδρος Επιμελητηρίου Χαλκιδικής
Συντονιστής: Παναγιώτης Κρινής, Δημοσιογράφος

Χαιρετισμός 

Μαργαρίτης Σχοινάς, αντιπρόεδρος Κομισιόν

Έναρξη Εργασιών - Xαιρετισμοί 

Σταύρος Καλαφάτης, υφυπουργός Μακεδονίας-Θράκης   
Κωνσταντίνος Ζέρβας, Δήμαρχος Θεσσαλονίκης

Κey Note Speach: Χρήστος Σταϊκούρας, Υπουργός Οικονομικών  

Η ευρωπαϊκή ατζέντα - Ευκαιρίες και προκλήσεις 
για τη Θεσσαλονίκη – Ενέργεια και Περιβάλλον 

Μαρία Σπυράκη, Ευρωβουλευτής 
Σωκράτης Φάμελλος, πρώην αν. υπουργός Περιβάλλοντος

Η Μακεδονία στο ασταθές γεωπολιτικό περιβάλλον

Κώστας Γκιουλέκας, πρόεδρος Επιτροπής Εξωτερικών και Άμυνας Βουλής
Γιάννης Αμανατίδης, πρώην υφυπουργός Εξωτερικών
Συντονισμός: Γιάννης Γκουμάκης, Δημοσιογράφος 

Πολιτικό Debate

Θόδωρος Καράογλου, βουλευτής ΝΔ, πρώην υπουργός
Θεοδώρα Αυγέρη, βουλευτής ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ
Θανάσης Γλαβίνας, διευθυντής ΚΟ ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ
Συντονιστής: Σταύρος Οραήλογλου, Δημοσιογράφος

Τουριστική Ανάπτυξη – το brand “Mακεδονία”

Βασίλης Κικίλιας, Υπουργός Τουρισμού 
Βούλα Πατουλίδου, αντιπεριφερειάρχης Θεσσαλονίκης, πρόεδρος Οργανισμού 
Τουρισμού Θεσσαλονίκης
Κατερίνα Νοτοπούλου, τομεάρχης Τουρισμού ΣΥΡΙΖΑ
Γρηγόρης Τάσιος, πρόεδρος ΠΟΞ
Γιώργος Τσαμασλής, Δήμαρχος Θερμαϊκού
Συντονιστής: Χρήστος Τσαλικίδης, Δημοσιογράφος

Το πρόγραμμα του Συνεδρίου

περιοχή ΦΙΞ), που εγκαινιάστηκαν τον Νο-
έμβριο.

Ο υπουργός Τουρισμού Βασίλης Κικίλιας 
τόνισε πως τα έσοδα απο τον τουρισμό το 
2022 θα φθάσουν τα 18 δισ. Ευρώ.  

Ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης Κωνσταντίνος 
Ζέρβας τόνισε πως η προηγούμενη πε-
ρίοδος χαρακτηρίσει απο αλλεπάλληλες 
εξωγενείς κρίσεις: «Μας επηρέασαν και 
μας επηρεάζουν όλα… μην έχετε καμία αμ-
φιβολία. Και ειδικά για την Αυτοδιοίκηση 
προσθέστε κάτι ακόμη… Την απλή αναλο-
γική που με το καλημέρα δημιουργούσε 
ζητήματα «κυβερνησιμότητας» των δήμων 
σε όλη τη χώρα… Εμείς όμως καταφέραμε 

να ενώσουμε δυνάμεις και να σχηματίσου-
με διοίκηση –καταφέραμε να υπερβούμε 
τον κατακερματισμό.  Καταφέραμε αυτή 
η διοίκηση να φέρει σημαντικές επιτυχίες 
και να παράγει έργο.   Το καταφέραμε γιατί 
επενδύσαμε στη συνεννόηση, στη συνερ-
γασία – όχι στην όξυνση, όχι σε μικροπολι-
τικούς ανταγωνισμούς».

Ο περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας 
Απόστολος Τζιτζικώστας τόνισε πως «στό-
χος στην Περιφέρεια είναι να δημιουρ-
γήσουμε τη Μακεδονία του 2030, μια πε-
ριφέρεια σύγχρονη, έξυπνη, πράσινη και 
ανθρώπινη, με βιώσιμη ανάπτυξη».  Πρό-
σθεσε δε πως στην Περιφέρεια υλοποιού-
νται σήμερα 8500 έργα.



Εμείς έχουμε χώρο!

Σύντομα σε κάθε γειτονιά

Αποθήκευση για αντικείμενα, οικοσυσκευές,
 επαγγελματικό εξοπλισμό κτλ.

Από 50€/μήνα για 5τ.μ
*ελάχιστη μίσθωση 6 μήνες

www.storage24.gr

Ιωάννου Γκούρα 9. Άνω Τούμπα
Παιωνίου 5, Άνω Τούμπα

2314 319 395   &   2310 231 557
Για πληροφορίες καλέστε μας
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«Εδώ, παιδί μου, πήγαινε σχολείο ο παππούς 
σου. Εδώ ήταν η τάξη του». Τα δάκρυα γυαλίζουν 
τα μάτια της καθώς ανεβαίνει τα σκαλιά του Δη-
μοτικού Σχολείου της Τρίγλιας. Το κτίριο εντυπω-
σιακό, τετραώροφο, με μεγάλες τάξεις και πολλές 
βοηθητικές αίθουσες, αποτυπώνει το μέγεθος της 
ακμάζουσας ελληνικής κοινότητας της Τρίγλιας. 
Πρόσφατα ανακατασκευάστηκε από τον Δήμο 
Μουδανιών και χρησιμοποιείται για εκπαιδευτι-
κές δραστηριότητες.   

Σε απόσταση λίγων μέτρων, σε ένα δρομάκι με 
διώροφα σπίτια που στέγαζαν ως την ανταλλαγή 
του 1923 Έλληνες, η πινακίδα λέει «Πολιτιστικό 
Κέντρο» μα οδηγεί στον Ναό του Βασιλείου του 
Μέγα, που και αυτός πρόσφατα ανακατασκευα-
σμένος χρησιμοποιείται για πολιτιστικές δράσεις 
από τον τοπικό Δήμο. Πόσοι από τους προγόνους 
όσων Ελλήνων βρέθηκαν σήμερα στην Τρίγλια 
και έλκουν την καταγωγή τους από την περιοχή 
να βαφτίστηκαν ή να παντρεύτηκαν εδώ… 
Αμιγώς ελληνικό χωριό η Τρίγλια που ακόμη και 
100 χρόνια μετά, έχει παντού, στην αύρα της, στο 
είναι της, στην ιστορία της τον ελληνικό πολιτι-
σμό. Σοφά τα λόγια του Οικουμενικού Πατριάρχη 
κ. Βαρθολομαίου μετά τον καθαγιασμό των υδά-
των (Θεοφάνεια σήμερα με το παλιό ημερολόγιο), 
που έγιναν όμως μέσα στο ναό καθώς για δεύτερη 

Εικόνες του ελληνισμού 
της Πόλης και μια επίσκεψη 
της ΠΕΔ Κεντρικής Μακεδονίας

Βαγγέλης
Πλάκας
Δημοσιογράφος

χρονιά οι αρχές δεν έδωσαν στο Πατριαρχείο την 
άδεια για τη ρίψη του σταυρού στα νερά της Προ-
ποντίδας: «Δεν συναντάμε σήμερα στη μικρασια-
τική γη τις ακμάζουσες ελληνικές κοινότητες αλλά 
βρίσκουμε παντού το αποτύπωμά τους», είπε. 

Ο Μητροπολίτης Προύσσης κ. Ιωακείμ αγωνίζε-
ται για την ελληνική συνέχεια στην περιοχή, μέσα 
από την παρουσία της ορθοδοξίας και τη διάσω-
ση του πολιτισμού, δίχως όμως κλήρο και αυτό 
είναι κάτι που απαντάτε και στην Πόλη. Αγώνα 
δίνει και ο επίσκοπος και ο πατέρας Σοφρόνιος, 
στην Μονή Ζωοδόχου Πηγής, που φιλοξενεί και 
τους πατριαρχικούς τάφους. Μοναχές δεν υπάρ-
χουν πια και έρχονται διαδοχικά από την Ελλάδα 
για ορισμένους μήνες. Όμως η Μονή αντέχει και 
παραμένει εν λειτουργία όπως και η αντρική της 
Αγίας Τριάδας στη Χάλκη, που ο επίσκοπος Κασ-
σιανός με δύο μόλις ιερείς την κρατούν ζωντανή, 
για να στηρίζει τη Θεολογική Σχολή που παραμέ-
νει κλειστή απο το 1971. 

Ανήμερα της ονομαστικής του γιορτής, ο πατέρας 
Αθανάσιος τέλεσε μόνος του, μαζί με τον ψάλτη, 
την Θεία Λειτουργία στην Παναγιά των Βλαχερ-
νών. Αργότερα μπήκε στο Ναό η αντιπροσωπεία 
της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων Κεντρικής 
Μακεδονίας και έψαλλαν υπό τον Μητροπολίτη 

Νεαπόλεως-Σταυρουπόλεως κ. Βαρναβά τον Ακά-
θιστο Ύμνο και δονήθηκε ο χώρος από τον ύμνο 
«Tην Yπερμάχω Στρατηγό τα νικητήρια», εκεί που 
αιώνες πριν είχε ακουστεί για πρώτη φορά από 
τους βυζαντινούς. Στον ίδιο χώρο, μπροστά στο 
αγίασμα και την εικόνα της Παναγίας του «Ακά-
θιστου Ύμνου» που σήμερα βρίσκεται στη Μονή 
Διονυσίου του Αγίου Όρους. Το πρόσωπο του πα-
τέρα Αθανάσιου έλαμψε, πήρε δύναμη. Αλλά και 
στο Οικουμενικό Πατριαρχείο, το προηγούμενο 
βράδυ, αν δεν ήταν η αποστολή των μακεδόνων 
δημάρχων, ο εσπερινός θα τελούνταν δίχως πι-
στούς –πέρασαν κάποια στιγμή καναδυο τουρί-
στες. Ό πατριάρχης, την ώρα που οι επισκέπτες 
άναβαν ακόμη τα κεριά τους, μπήκε αθόρυβα και 
διακριτικά στο ναό του Αγίου Γεωργίου και κάθι-
σε ταπεινα στο στασίδι δίπλα από το παραθρόνι. 
Προσευχήθηκε και εξέφρασε τις ευχαριστίες του 
για την επίσκεψη. Εκεί, στο Οικουμενικό Πατρι-
αρχείο, στο Φανάρι, μπροστά στον Κεράτειο και 
κάτω από τη σκέπη της επιβλητικής Μεγάλης του 
Γένους Σχολής. 

Περί τους 2000 Έλληνες απέμειναν στην Κωνστα-
ντινούπολη που πλέον αριθμεί 20 εκατομμύρια 
πληθυσμό. Οι μαθητές στο «Ζωγράφειο» αυξήθη-
καν φέτος στους 62, από 50 την περασμένη χρο-
νιά αλλά ο διευθυντής της Γιάννης Δεμιρτζόγλου, 

βλέποντας τον ενθουσιασμό στα μάτια μου από 
την αριθμητική αυτή αύξηση, έσπευσε να διευ-
κρινίσει: «σταθερός είναι ο πληθυσμός μας τα 
τελευταία χρόνια». Ίσως εγώ ενδόμυχα να έτρε-
φα την ελπίδα για κάποιο νέο σαν τις ρίζες που 
δείχνει να βγάζει ξανά ο ελληνισμός στην Ίμβρο.

 «Να τους σκεφτόμαστε και να τους επισκεπτόμα-
στε», ζήτησαν οι περισσότεροι με τους οποίους 
μίλησα. Η ΠΕΔ, από την πλευρά της το έκανε. Όχι 
μόνο με την επίσκεψη στην Κωνσταντινούπολη 
και το Πατριαρχείο αλλά και στηρίζοντας εμπρά-
κτως για άλλη μια φορά με οικονομική βοήθεια. 
Μετά τη φωτιά στο ελληνικό γηροκομείο του 
Βαλουκλί, τον Αύγουστο του 2022, η ΠΕΔ αποφά-
σισε να προσφέρει 50.000 για τα έργα αποκατά-
στασης. Που προχωρούν με γοργούς ρυθμούς. Το 
διαπιστώσαμε και εμείς κατά την επίσκεψή μας. Η 
οροφή –που κάηκε ολοσχερώς- αποκαταστάθηκε. 
Ίσως σύντομα οι δεκάδες Ρωμιοί ξαναβρούν τα 
δωμάτια τους. Περπατήσαμε μαζί σε αυτά, άδεια 
και έρημα μέσα στο εργοτάξιο, με τον πρόεδρο 
της ΠΕΔ και δήμαρχο Πυλαίας-Χορτιάτη Ιγνάτιο 
Καϊτεζίδη, που μας μίλησε για την προσφορά 
αλλά και τον προκάτοχό του δήμαρχο Αμπελο-
κήπων-Μενεμένης Λάζαρο Κυρίζογλου, που μου 
θύμισε παλαιότερες δωρεές για τον ελληνισμό 
της πόλης.    
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28 Ιανουαρίου 2023

Στο gov.gr άδειες αυτοκινήτων, 
πινακίδες και τέλη κυκλοφορίας
Το Υπουργείο Ψηφιακής Πολιτικής ανακοίνωσε:

Τη διάθεση της διαδικτυακής υπηρεσίας «Στοιχεία Τελών Κυκλοφορίας (Α.Α.Δ.Ε.)» μέσω του ΚΕ.Δ. στο 
«Πληροφοριακό Σύστημα Αδειών Κυκλοφορίας και Αδειών Οδήγησης» του Υπουργείου Υποδομών και Με-
ταφορών.

Σκοπός διάθεσης της διαδικτυακής υπηρεσίας είναι η αξιοποίηση των ανωτέρω πληροφοριών για τον 
έλεγχο και την επαλήθευση αυτών για τη μεταβίβαση της κυριότητας αυτοκινήτου οχήματος, σύμφωνα 
με τον ν. 4093/2012 περ. 7 της υποπαρ. Ε7 (Α’ 222) και το άρθρο 49 του ν. 4530/2018 «Ρυθμίσεις θεμάτων 
μεταφορών και άλλες διατάξεις».

Τη διάθεση της διαδικτυακής υπηρεσίας «Στοιχεία Αδειών Οδήγησης (Υπουργείο Μεταφορών)», μέσω του 
ΚΕ.Δ. στο Πληροφοριακό Σύστημα «Gov.gr Wallet» του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης.
Σκοπός διάθεσης της διαδικτυακής υπηρεσίας είναι η αξιοποίηση των ανωτέρω πληροφοριών για τον 
έλεγχο και την επαλήθευση αυτών για την έκδοση από τους πολίτες και τη διατήρηση στο κινητό τους ταυ-
τοποιητικών εγγράφων και πληροφοριών που αφορούν το αυτοκίνητό τους, μέσω της Ενιαίας Ψηφιακής 
Πύλης gov. gr, σύμφωνα με το άρθρο 80 του ν. 4954/2022 (Α’ 136) και την υπ’ αρ. 4082/26-7-2022 κοινή 
απόφαση «Ειδικότερα ζητήματα λειτουργίας της ειδικής ηλεκτρονικής εφαρμογής του άρθρου 80 του ν. 
4954/2022 (Α’ 136)» (Β’ 3982).

Τη διάθεση της διαδικτυακής υπηρεσίας «Στοιχεία Οχημάτων (Υπ. Μεταφορών)», μέσω του ΚΕ.Δ. στο Πλη-
ροφοριακό Σύστημα «Ενιαία Ψηφιακή Πύλη gov.gr» του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης.

Σκοπός διάθεσης της διαδικτυακής υπηρεσίας είναι η αξιοποίηση των ανωτέρω πληροφοριών για τον 
έλεγχο και την επαλήθευση αυτών κατά την διαδικασία απόδοσης ειδικού σήματος για την απαλλαγή από 
την υποχρέωση καταβολής τέλους στάθμευσης, σύμφωνα με την υπ’ αρ. 125310/09-12-2020 κοινή απόφα-
ση «Καθορισμός διαδικασίας εφοδιασμού δικαιούχων με το ειδικό σήμα του άρθρου 3 του ν. 4710/2020 
(Α’ 142) για την εφαρμογή του κινήτρου της δωρεάν στάθμευσης για την ανάπτυξη της ηλεκτροκίνησης» 
(Β’ 5570) και την άρση της ακινησίας ώστε να τεθεί το αυτοκίνητο σε κυκλοφορία, σύμφωνα με την παρ. 
4 του άρθρου 66 του ν. 4758/2020 «Ηλεκτρονική δήλωση ακινησίας οχημάτων Τροποποίηση του άρθρου 
22 του ν. 2367/1953».

Πότε πληρώνεται το έκτακτο δώρο Πάσχα 
- Ποιοι θα δουν έως 300 ευρώ στους λογαριασμούς τους

Δημόσια ΙΕΚ:  Νέα απόφαση για το 
στεγαστικό επίδομα 1.500 ευρώ, τι αλλάζει

Δημοσιεύθηκε σε ΦΕΚ η κοινή απόφαση των Υπουργών Οικονομικών και Παιδείας, με 
την οποία επεκτείνεται και στους σπουδαστές των Δημοσίων ΙΕΚ η χορήγηση του ετη-
σίου στεγαστικού επιδόματος των 1.500 €, όπως στους φοιτητές των ΑΕΙ

Προβλέπεται επίσης, όπως και για τους φοιτητές των ΑΕΙ ότι στην περίπτωση καταρ-
τιζόμενου Δημοσίου Ι.Ε.Κ. αρμοδιότητας του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων 
που συγκατοικεί με άλλον καταρτιζόμενο Δημοσίου Ι.Ε.Κ. αρμοδιότητας του Υπουργεί-
ου Παιδείας και Θρησκευμάτων και εφόσον τα Δημόσια Ι.Ε.Κ. φοίτησης του καταρτιζό-
μενου και του συγκατοικούντος καταρτιζόμενου βρίσκονται στην ίδια πόλη ή περιφε-
ρειακή ενότητα, χορηγείται ετήσιο στεγαστικό επίδομα επίσης σύμφωνα με την παρ. 1 
του άρθρου 10 του ν. 3220/2004 (Α’ 15). δηλαδή το επίδομα αυξάνεται σε 2.000€.

«Γ. Για τη χορήγηση του επιδόματος στις περιπτώσεις συγκατοίκησης του άρθρου 1 
της παρούσας, ο έλεγχος των κριτηρίων και η υποβολή των απαιτούμενων, κατά περί-
πτωση, δικαιολογητικών ορίζεται ως εξής:

α) Η ιδιότητα του συγκατοικούντος, ως ενεργού καταρτιζόμενου κατά το εκπαιδευτικό 
έτος για το οποίο υποβάλλεται η αίτηση, ελέγχεται με αυτόματη διασύνδεση - διαλει-
τουργικότητα του Πληροφοριακού Συστήματος υποβολής αιτήσεων με το Πληροφορι-
ακό Σύστημα Διαχείρισης Κατάρτισης των Ι.Ε.Κ. (ΠΗΓΑΣΟΣ).

β) Το μισθωτήριο του δικαιούχου περιλαμβάνει τον ΑΦΜ που δηλώθηκε: ελέγχεται 
με αυτόματη διασύνδεση - διαλειτουργικότητα του Πληροφοριακού Συστήματος υπο-
βολής αιτήσεων με τα αρχεία της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων από όπου 
αντλούνται τα σχετικά στοιχεία, σύμφωνα με την περ. ιδ’ της παρ. 1 του άρθρου 17 
του ν. 4174/2013 (Α’ 170), όπως προστέθηκε με το άρθρο 60 του ν. 4415/2016 (Α’ 159).

γ) Α.Φ.Μ. προσώπου όπως έχει δηλωθεί στο μισθωτήριο του συγκατοικούντος καταρ-
τιζόμενου: ελέγχεται σύμφωνα με το παράρτημα Α περ. (γ) με αυτόματη διασύνδεση 
- διαλειτουργικότητα του Πληροφοριακού Συστήματος υποβολής αιτήσεων με τα αρ-
χεία της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων από όπου αντλούνται τα σχετικά στοι-
χεία, σύμφωνα με το άρθρο 11 του ν. 4174/2013 (Α’ 170), όπως προστέθηκε με το άρθρο 
60 του ν. 4415/2016 (Α’ 159)».

Όπως και πέρσι έτσι και φέτος το έκτακτο δώρο Πάσχα, εφόσον κλειδώσει και επίσημα 
το μέτρο, αναμένεται να πληρωθεί μέχρι την Μεγάλη Τετάρτη του Πάσχα. Στο σημείο 
αυτό να υπενθυμίσουν ότι επιταγή ακρίβειας ή έκτακτο δώρο Πάσχα είχε δοθεί και 
πέρσι και μάλιστα είχε πληρωθεί πριν την Ανάσταση.

Στο τραπέζι βρίσκεται η καταβολή έκτακτου δώρου το Πάσχα κοντά στα 300 ευρώ, 
μείωση ή κατάργηση του τέλους επιτηδεύματος, μείωση εισφορών αλλά και καταβολή 
αναδρομικών σε όλους τους συνταξιούχους .

Το εύρος και του ύψος των νέων μέτρων θα εξαρτηθούν από την πορεία των τιμών της 
ενέργειας, όμως η κύρια στόχευση της κυβέρνησης είναι οι παρεμβάσεις να κατευθυν-
θούν προς την ενίσχυση των εισοδημάτων.

Το δώρο Πάσχα θα είναι ύψους 250-300 ευρώ και θα αποτελεί ανάσα ειδικά για ευάλω-
τους και συνταξιούχους. Εκτός από τους ευάλωτους, τους συνταξιούχους εκτιμάται ότι 
το βοήθημα θα το λάβουν οι δικαιούχοι του αναπηρικού επιδόματος, οι μακροχρόνια 
άνεργοι, οι ανασφάλιστοι υπερήλικες, οι δικαιούχοι του Ελάχιστου Εγγυημένου Εισο-
δήματος και οι δικαιούχοι του επιδόματος παιδιού.

Κυβερνητικές πηγές κάνουν λόγο για ένα νέο αποθεματικό που μπορεί να αγγίξει ακό-
μη και το 1,2 δις ευρώ, ποσό που προκύπτει από την υπέρβαση των εσόδων και από το 
γεγονός ότι η κυβέρνηση χρειάστηκε να βάλει λιγότερο «το χέρι στην τσέπη» για την 
επιδότηση του ρεύματος, καθώς οι τιμές στην ενέργεια έχουν πέσει, κυρίως μετά την 
επιβολή πλαφόν από την Ε.Ε. στις τιμές του φυσικού αερίου.

Ένα σημαντικό ποσό φέρεται να προκύπτει και από την έκτακτη εισφορά στους πα-
ρόχους ενέργειας, η οποία, όπως έγινε και με τα έσοδα από τα διυλιστήρια, δεν έχει 
εγγραφεί στον Προϋπολογισμό, κι έτσι τα χρήματα αυτά λογίζονται ως επιπλέον πόροι.

Τα χρηστικά της οικονομίας με τον δημοσιογράφο Παναγιώτη Κρινή
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Κλείδωσε για βουλευτής o Ταχματζίδης
- Ποιος θα είναι ο νέος δημαρχος Λαγκαδά

Πιέζουν τον Κράββα, στάση αναμονής ο Φωτόπουλος
Δήμος Δέλτα

Στην κεντρική πολιτική σκηνή μετακομίζει 
ο δήμαρχος Λαγκαδά. Ο Γιάννης Ταχμα-
τζίδης είπε το “ναι” στο κόμμα της Νέας 
Δημοκρατίας και θα είναι υποψήφιος βου-
λευτής στην Α’ εκλογική περιφέρεια Θεσ-
σαλονίκης.  Το προσεχές χρονικό διάστη-
μα ο σημερινός δήμαρχος θα παραιτηθεί 
από τη θέση του προκειμένου να ριχτεί 
στη μάχη ως υποψήφιος βουλευτής.  

Ήδη στο εσωτερικό της δημοτικής του 
ομάδας έχουν αρχίσει οι συζητήσεις για 
το ποιος θα είναι ο μεταβατικός δήμαρχος 
έως το τέλος του 2023.

Ο σημερινός αντιδήμαρχος Οικονομικών 
Μπάμπης Αϊβαζίδης έχει εκδηλώσει το 
ενδιαφέρον του όχι μόνο για τη θέση του 
μεταβατικού δημάρχου αλλά και για το να 
είναι υποψήφιος δήμαρχος στις εκλογές 
του ερχόμενου Οκτώβρη, χωρίς, ωστόσο, 
να τυγχάνει της συνολικής αποδοχής της 
δημοτικής ομάδας για το ενδεχόμενο της 
υποψηφιότητας του ως επικεφαλής του 
ψηφοδελτίου, με το οποίο κέρδισε τον δη-
μαρχιακό θώκο ο κ. Ταχματζίδης.

Η στάση αναμονής που κρατά ο πρώην δή-
μαρχος Δέλτα, Μίμης Φωτόπουλος, ο οποί-
ος… το σκέφτεται να είναι υποψήφιος για 
μια ακόμη φορά για το δημαρχιακό θώκο 
ή να βάλει πλώρη για τη θέση του υποψη-
φίου βουλευτή στα Γρεβενά από τη μια και 
η μη επίσημη ανακοίνωση, μέχρις στιγμής, 
του σημερινού δημάρχου Γιάννη Ιωαννίδη 
έχει “φουντώσει” τα σενάρια για νέες υπο-
ψηφιότητες για τον δημαρχιακό θώκο του 

Ενδιαφέρον για τη θέση του μεταβατι-
κού δημάρχου έχουν εκδηλώσει και άλλα 
μέλη της διοίκησης Ταχματζίδη μεταξύ 
των οποίων και η πρόεδρος της ΔΗΚΕΛ 
Έλσα Κοτσώνη, ωστόσο, όπως ακούγεται, 
η “υποψηφιότητα” Αϊβαζίδη για τη θέση 
του μεταβατικού δημάρχου συγκεντρώνει 
περισσότερες πιθανότητες. Άλλωστε, ο ση-
μερινός αντιδήμαρχος διετέλεσε μεταβατι-
κός δήμαρχος και κατά το παρελθόν, όταν 
είχε παραιτηθεί από τη θέση του δημάρ-
χου ο Γιάννης Καραγιάννης.

Τα μέλη της δημοτικής ομάδας του Γιάννη 
Ταχματζίδη αποτελούν το μήλον της έρι-
δος μεταξύ των δυο βασικών διεκδικητών 
του δημαρχιακού θώκου, της Νίκης Ανδρε-
άδου και του Γιάννη Αναστασιάδη οι οποί-
οι διεκδικούν τη μεταγραφή των στελεχών 
της σημερινής διοίκησης στα ψηφοδέλτια 
τους. 

Σύμφωνα με πληροφορίες της εφημερίδας 
«ΠΟΛΙΤΙΚΗ» και οι δυο έχουν προσεγγίσει 
τα περισσότερα μέλη της παράταξης «Δύ-
ναμη Ευθύνης» με τον Γιάννη Αναστασιάδη 
να έχει δώσει ήδη τα χέρια με ορισμένους. 

δήμου Δέλτα. Μια από αυτές είναι η φη-
μολογούμενη υποψηφιότητα του επιχει-
ρηματία Κώστα Κράββα, γιου του πρώην 
δημάρχου της Χαλάστρας Νίκου Κράββα. 
Σύμφωνα με πληροφορίες της εφημερίδας 
«Πολιτική» ο κ. Κράββας δέχεται πιέσεις 
να διεκδικήσει τον δημαρχιακό θώκο κα-
θώς θεωρείται από πολλούς ότι μπορεί να 
κερδίσει τις εκλογές του ερχόμενου Οκτώ-
βρη. 

Η Νίκη Ανδρεάδου, η οποία είχε διεκδική-
σει και το 2019 τον δημαρχιακό θώκο, είδε 
τη δημοτικότητά της να ανεβαίνει κατά 
την περίοδο της πανδημίας, καθώς εργά-
ζεται στο Κέντρο Υγείας της περιοχής. Η 
υποψήφια δήμαρχος έχει προχωρήσει στη 
στελέχωση ενός μεγάλου μέρους του ψη-
φοδελτίου της. 

Ο Γιάννης Αναστασιάδης, πρώην δήμαρ-
χος Λαγκαδά αναμένεται να ανακοινώσει 
την υποψηφιότητά του στα μέσα Φεβρου-
αρίου, περιμένοντας τις επίσημες ανακοι-
νώσεις του Γιάννη Ταχματζίδη. Ο πρώην 
δήμαρχος δουλεύει εντατικά τους τελευ-
ταίους μήνες και έχει πυκνώσει τις εμφανί-
σεις του σε δημόσιες εκδηλώσεις κτλ.

Η αποχώρηση Ταχματζίδη έχει φουντώσει 
την ονοματολογία για ενδεχόμενες υποψη-
φιότητες για τον δημαρχιακό θώκο όπως  
του αντιπεριφερειάρχη Γιώργο Κεφαλά, ο 
οποίος κατάγεται από την περιοχή αλλά 
και του πρώην δημάρχου Σοχού και υπο-
ψηφίου βουλευτή της ΝΔ, Φάνη Παππά, ο 
οποίος σε συζητήσεις διαψεύδει το σενά-
ριο αυτό.  

Ο σημερινός δήμαρχος έχει δηλώσει κατά 
το παρελθόν σε κατ΄ ιδίαν συναντήσεις ότι 
πιθανόν να μη διεκδικήσει δεύτερη θητεία 
στην καρέκλα του δημάρχου. Ο Γιάννης 
Ιωαννίδης ωστόσο δεν έχει ξεκαθαρίσει 
ακόμη και σήμερα τις προθέσεις του, αν 
και δέχεται σχετικές πιέσεις από τα στελέ-
χη της διοίκησής του, οι οποίοι δεν έκρυ-
ψαν την επιθυμία τους να είναι υποψήφιοι 
δήμαρχοι. Οι Γιώργος Γλώσσης, Σπύρος 

Σταματάκης και Αλέξανδρος Διαμαντόπου-
λος περιμένουν τις τελικές αποφάσεις του 
σημερινού δημάρχου για ν

α αποφασίσουν και το δικό τους μέλλον. 
Ένα ακόμη από τα ονόματα που εμφανί-
στηκαν στη λίστα υποψηφίων δημάρχων 
είναι του μικροβιολόγου από τη Χαλάστρα, 
Ντίνου Μανωλόπουλου, ο οποίος για πρώ-
τη φορά αναμειγνύεται με τα κοινά. 

Χρύσα 
Κυριακού
Δημοσιογράφος
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Όλες οι δημοσκοπήσεις που βλέπουν το 
φως της δημοσιότητας καταγράφουν μια 
αδιαμφισβήτητη πραγματικότητα: Η Νέα 
Δημοκρατίαδιατηρεί σταθερό προβάδισμα 
απέναντι στο ΣΥΡΙΖΑ,  κερδίζει την εμπι-
στοσύνη της πλειοψηφίας των συμπατριω-
τών μας, οι οποίοι αναγνωρίζουν στην Κυ-
βέρνηση πως σε μια τρικυμιώδη περίοδοη 
κοινωνία μας άντεξε. Οι αλλεπάλληλες κρί-
σεις έδειξαν ποιος μπορεί να διαχειριστεί 

καλύτερα τις αυξημένες προκλήσεις. 
Αύξηση των συντάξεων, νέα αύξηση του 
κατώτατου μισθού από την 1η Απριλίου, 
κατάργηση εισφοράς αλληλεγγύης, κοινω-
νική πολιτική με στοχευμένες παρεμβά-
σεις όπως το καλάθι του νοικοκυριού και 
το market pass που έρχεται από την 1η 
Φεβρουαρίου, είναι μερικές μόνο από τις 
δράσεις που υλοποιούνται για την ανακού-
φιση όλων όσων υφίστανται τις συνέπειες 

Η ανοιχτή τηλεόραση ήταν το σήμα κατα-
τεθέν του ψιλικατζίδικου. Για την Αθανα-
σία, ήταν η παρέα της τις ώρες της από-
λυτης μοναξιάς της. Για τους πελάτες που 
προλάβαιναν μερικά πλάνα στα ελάχιστα 
λεπτά της παραμονής τους στο κατάστη-
μα, ήταν ένα μικρό δείγμα της δημόσιας 
ατζέντας που τροφοδοτούσε τις συζητή-
σεις με φίλους και συγγενείς. Τις μέρες 
αυτές, ο θάνατος του τέως βασιλιά Κων-
σταντίνου είχε πλημμυρίσει τα κανάλια 
με ώρες ζωντανών συνδέσεων από το κέ-
ντρο της Αθήνας και με αμέτρητες φωτο-
γραφίες από το παρελθόν. 

Το ζήτημα είχε ενταχθεί στην κλασική και 
καθημερινή αντιπαράθεση των δύο με-
γάλων κομμάτων για το ποιος είναι πιο 
δημοκράτης και πιο ηθικός. Κατά διαστή-
ματα, η βουβή τηλεόραση έπαιζε τις δη-
λώσεις υπουργών και βουλευτών, όμως η 
Αθανασία τις προσπερνούσε και σήκωνε 
το κεφάλι της μόνο όταν επανέρχονταν 

τα πλάνα των παιδιών, των εγγονιών και 
των συγγενών της Εσπερίας. Δεν την είχε 
ζήσει τη μοναρχία, ούτε είχε ψηφίσει στο 
δημοψήφισμα του ’74, όμως όλα αυτά τα 
πλάνα από το παρελθόν έμοιαζαν να είναι 
μέρος της ιστορίας της χώρας και η αφή-
γηση της ιστορίας πάντα τη συγκινούσε.

Ο γαμπρός της βέβαια ούτε να ακούσει 
για την ιστορία του Στέμματος. Τους θεω-
ρούσε κηφήνες που ζούσαν για δεκαετίες 
σε βάρος των απλών ανθρώπων, μοιρά-
ζοντάς τους για αντάλλαγμα χρυσόσκονη 
και ψωροπερηφάνια. Την προηγούμενη 
μέρα, στο κυριακάτικο τραπέζι, ο γαμπρός 
της την είχε παρομοιάσει με αυτούς τους 
βρακοφόρους και τις γυναίκες με παρα-
δοσιακές μαντίλες που έβλεπε τώρα εκεί-
νη στην ουρά έξω από το παρεκκλήσι της 
Μητρόπολης Αθηνών να πενθούν. 

Η Αθανασία δεν θα το έκανε, όμως τους 
καταλάβαινε τους ανθρώπους αυτούς. 

Ένιωθαν τον Κωνσταντίνο κομμάτι της 
πατρίδας τους και βίωναν την απώλειά 
του ως απώλεια της ιστορίας της πατρί-
δας αυτής. 

Δεν ήταν αντίθετη λοιπόν στο μεγαλείο 
της ημέρας. Στο κάτω-κάτω οι βρακοφό-
ροι και οι γυναίκες με τις μαντίλες δεν 
ήταν επικίνδυνοι για καμιά δημοκρατία. 
Ούτε και εκείνοι οι λίγοι βουλευτές της 
ΝΔ που παραβρέθηκαν στην κηδεία είχαν 
στο νου της την ανατροπή του πολιτεύ-
ματος. Ας γίνονταν λοιπόν τα πράγματα 
όπως τα φαντάστηκαν την ημέρα εκείνη.

Πάντως με τη δήλωση του Κυριάκου για 
τον θάνατο του Κωνσταντίνου, η Αθα-
νασία ήταν απολύτως σύμφωνη. Ο τέως 
βασιλιάς είχε κριθεί από την ιστορία και 
η κηδεία του ήταν μια ιδιωτική υπόθεση, 
στην οποία πάντως το κράτος όφειλε να 
σταθεί αρωγός λόγω της παρουσίας πολ-
λών εστεμμένων της Ευρώπης. 

Γιάννης 
Κωνσταντινίδης
Αναπληρωτής Καθηγητής 
Πανεπιστημίου Μακεδονίας

Μια κηδεία

Ψήφος εμπιστοσύνης 
των πολιτών στη σταθερότητα

της  κρίσης ακρίβειας που βιώνουμε, για 
την πραγματική στήριξη των πολιτών που 
δοκιμάζονται.

Οι δημοσκοπήσεις λένε και κάτι άλλο που 
αρνούνται μετ’ επιτάσεως να ακούσουν 
στην αντιπολίτευση: Πως οι πολίτες δεν 
θέλουν άλλες περιπέτειες, δεν θέλουν δη-
μαγωγία και ρευστότητα, δεν θέλουν να 
παίξουν τη χώρα στα ζάρια, δεν ανέχονται 
πλέον τον παλαιοκομματισμό, το μπάχαλο, 
το λαϊκισμό των λεφτόδεντρων, τα νταηλί-
κια των Πολάκηδων και την φλυαρία των 
εύκολων υποσχέσεων, τις μαύρες σακού-
λες, τις γεμάτες βαλίτσες «για το κόμμα 
που έχει ανάγκες» και τα sms που …μοίρα-
ζαν ποσοστά στο ΣΥΡΙΖΑ Channel. 

Αυτό που αναζητούν από την επόμενη κυ-
βέρνηση είναι η συνέχιση των μεταρρυθ-
μίσεων, η εξασφάλιση της σταθερότητας 
της χώρας, η διατήρησης της αξιοπιστίας, 
ασφάλεια, συνέπεια, ταχύτητα στη λήψη 
αποφάσεων, ετοιμότητα απέναντι στους 
αναθεωρητές γείτονες μας. Ισχυρή Οικο-
νομία, ισχυρές Ένοπλες Δυνάμεις, ισχυρές 
συμμαχίες, ισχυρή πολιτική βούληση απο-
τροπής εξασφαλίζουν μια ισχυρή Πατρίδα.
Θέλουν η χώρα μας  να συνεχίσει να φυλάει 
με αποτελεσματικότητα τα σύνορα της, να 
παραμείνει «οικονομική νικήτρια», όπως 
την ανακήρυξε πρόσφατα ο Economist, να 

Δεν θα κηδευόταν ως ο ανώτατος άρχο-
ντας της χώρας, καθώς το πολίτευμα είχε 
αλλάξει χάρη στον αείμνηστο Καραμανλή 
που είχε το θάρρος να βάλει στην άκρη τις 
μηχανορραφίες των Ανακτόρων. Ας μην 
έψαχνε ο γαμπρός της ευκαιρία να υψώ-
σει το λάβαρο της επανάστασης, θαρρείς 
και ο ΣΥΡΙΖΑ θα έκανε κάτι διαφορετικά, 
αν εκείνος ήταν στην κυβέρνηση. Ο Κυ-
ριάκος είχε για άλλη μια φορά πράξει το 
σωστό: είχε καταφέρει να περάσει έναν 
ακόμα κάβο, χωρίς να στρέψει μακριά 
του ούτε τους πιο μοντέρνους, ούτε και 
τους πιο παραδοσιακούς ψηφοφόρους 
του κόμματός του. 

Η Αθανασία σκεφτόταν ότι έτσι έπρεπε 
να κάνουν όλοι οι σωστοί ηγέτες, να προ-
σπαθούν να κρατούν το κόμμα τους και 
τελικά την πατρίδα τους ενωμένη. Μακά-
ρι να παρέμενε στο τιμόνι της χώρας για 
πολλά χρόνια ακόμα.

Νίκος 
Καραγιαννακίδης

Δικηγόρος και πολιτευτής 
ΝΔ Α’ Θεσσαλονίκης

συνεχίσει την προσέλκυση μεγάλων επεν-
δύσεων, να αποφύγουμε δημοσιονομικούς 
εκτροχιασμούς που θα οδηγούσαν την 
οικονομία μας εκ νέου στα βράχια, να πα-
ραμείνουμε στη σωστή πλευρά της Ιστορί-
ας, έχοντας ανακτήσει το σεβασμό και την 
εμπιστοσύνη των εταίρων μας. 

Η Ελλάδα του 2023 δεν έχει καμία σχέση με 
την Ελλάδα του 2019, είναι πολύ πιο στι-
βαρή, βρίσκεται και πάλι σε αναπτυξιακή 
τροχιά χάρη στην κυβέρνηση της Νέας Δη-
μοκρατίας και στον Πρωθυπουργό Κυριάκο 
Μητσοτάκη.

Αυτοδύναμη Νέα Δημοκρατία σε μια αυτο-
δύναμη Ελλάδα, αυτός είναι ο στόχος των 
εκλογών, αυτό είναι το μεγάλο στοίχημα 
της χώρας. Μια «δεύτερη φορά Αριστερά» 
θα ήταν καταστροφική για την Ελλάδα, θα 
σήμαινε πως όλες οι προσπάθειες που κα-
ταβάλαμε τα τελευταία χρόνια, οι κόποι και 
οι θυσίες, πάνε στο βρόντο. 

Η Νέα Δημοκρατία είναι η μόνη δύναμη 
ευθύνης και προοπτικής που εγγυάται ένα 
καλύτερο αύριο για την Ελλάδα. Στο δί-
λημμα «ρεαλισμός ή λαϊκισμός, πρόοδος ή 
άτακτη οπισθοδρόμηση» η απάντηση είναι 
κάτι παραπάνω από προφανής. Και αυτό 
θα αποδειχθεί και στις κάλπες. Με το μέλ-
λον της χώρας δεν παίζουμε.
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Το Μετρό της Θεσσαλονίκης αποτελεί μοναδικό φαινόμενο μεγάλου έργου υποδομής που κατασκευάζεται εδώ και 17 
χρόνια και δε λέει, ακόμη, να τελειώσει. 
Μια σύντομη ματιά στη μέχρι τώρα ιστορία του ρίχνει φως στις αιτίες.
• Το έργο ξεκίνησε να κατασκευάζεται το 2006 με εξαετές χρονοδιάγραμμα.
• Το 2012, όταντο Μετρό έπρεπε να ολοκληρωθεί και να λειτουργήσει, είχε κατασκευαστεί μόλις το 18% του έργου.
• Στο τέλος του 2012 στο σταθμό Βενιζέλουαποκαλύπτεται στην αυθεντική της μορφή η Ρωμαϊκήκαι μετέπειτα Βυ-
ζαντινή Μέση Οδός της Θεσσαλονίκης. Ένα μοναδικό σύμπλεγμα μνημείων που αποτελεί ατράνταχτη απόδειξη για 
την αδιατάρακτη και συνεχή ιστορία της πόλης ανά τους αιώνες.Θα περίμενε κανείςη Πολιτεία να έκανε τα αδύνατα 
δυνατά για να το αναδείξει.
• Αρχίζει η διαμάχη για την προοπτική του αρχαιολογικού ευρήματος. Με τηντότε κυβέρνησηνα επιδιώκει τον τεμα-
χισμό και την απόσπαση του μνημείου και τον τότε Δήμαρχο Θεσσαλονίκης Γιάννη Μπουτάρη, από κοινούμε κοινω-
νικούς και επιστημονικούς φορείς,να προσπαθούν να προστατεύσουν την ακεραιότητα και την αυθεντικότητά του.
• Το 2014 το έργο σταματά να κατασκευάζεται εξ αιτίας αφενός της σύγκρουσηςγια τα Αρχαία και αφετέρου των οικο-
νομικών προβλημάτων του αναδόχου.
• Τον Μάρτιο του 2016 το Μετρό ξαναρχίζει να κατασκευάζεται με νέα κυβέρνηση, νέο εργολάβοκαι νέο χρονοδιά-
γραμμα.
• Από το 2006 – 2016 είχε εκτελεστεί μόλις το 33% του έργου. Για τις καθυστερήσεις μέχρι τότε τα δικαστήρια επιδίκα-
σαν αποζημίωση ίση με 185 περίπου εκατομμύρια ευρώ που επιβάρυναν το ελληνικό δημόσιο.
• Στις αρχές του 2017 εγκρίνεται από το Κεντρικό Αρχαιολογικό Συμβούλιο τεχνική λύση για την κατασκευή του 
σταθμού Βενιζέλου με τα αρχαία αμετακίνητα. Πρόκειται για γνωστή τεχνική μέθοδο που έχει δοκιμαστεί επιτυχώς 
στο σταθμό Μοναστηράκι του Μετρό της Αθήνας, όπως και στο εξωτερικό. Για τη μελέτη συνεργάστηκαν ένα από τα 
μεγαλύτερα τεχνικά γραφεία της Αθήνας, καθώς και τεχνικοί σύμβουλοι και έμπειροι καθηγητές Πολυτεχνείου με 
εξειδίκευση στα υπόγεια έργα.
• Σύμφωνα με το νέο χρονοδιάγραμμα οι 12 από τους 13 σταθμούς θα ολοκληρώνονταν και θα λειτουργούσαν στο 
τέλος του 2020, με το σταθμό Βενιζέλου που άρχισε καθυστερημένα, να παραδίδεται στο τέλος του 2023. Εντωμετα-
ξύόμως το Μετρό θα λειτουργούσε από το τέλος του 2020 και μετά, κάνοντας τη διαδρομή Νέα Ελβετία - Ν. Σ. Σταθμός 
και παρακάμπτοντας το σταθμό Βενιζέλου.
• Η επέκταση Καλαμαριάς, σύμφωνα με το νέο χρονοδιάγραμμα, θα παραδίνονταν στα μέσα του 2021.
• Στις εκλογές του 2019 το έργο έχειήδη φτάσει σε ποσοστό ολοκλήρωσης 75%.Το διάστημα 2016 – 2019 δηλαδήεκτε-
λέστηκε το 42% του έργου.
• Η μεγάλη πρόοδοςενόχλησε τα μικροκομματικά αντανακλαστικά της νέας κυβέρνησης, με τον πρωθυπουργό και 
υπουργούς να διασύρουν το έργο που εκτελέστηκε από την προηγούμενη κυβέρνηση, αποκαλώντας το… μουσαμά-
δες.
• Στην ομιλία του στα εγκαίνια της ΔΕΘ ο Κυριάκος Μητσοτάκης ανακοινώνει την αλλαγή σχεδιασμού του Μετρό, 
επιστρέφονταςστο παλιό σχέδιο της απόσπασης των αρχαιολογικών ευρημάτων της Βενιζέλου.
• Η απόφαση κρίθηκε από τον τεχνικό κόσμο ως ακατανόητη, καθώς ο πρωθυπουργός αποφάσισε την αλλαγή του 
σχεδιασμού με πολιτικά κριτήρια, χωρίς καμία τεχνική τεκμηρίωση ή μελέτη, οι οποίες υλοποιήθηκανεκ των υστέρων.
• Κατά την εκδίκαση της προσφυγής στο ΣτΕ, καθηγητές Πολυτεχνείου και έμπειροι τεχνικοί σύμβουλοι επιβεβαίω-
σαν την επιστημονική ορθότητα και την τεχνική εφικτότητα της λύσης που εγκαταλείφθηκε για να αποσπαστούν τα 
Αρχαία.
• Στην απόφαση απόσπασης της Μέσης Οδού αντέδρασε με επιστολές σύσσωμη η διεθνής επιστημονική κοινότητα, 
καθώς και διεθνείς οργανισμοί.
• Οι γνωρίζοντες πρόβλεψαν τότε σημαντική καθυστέρηση του έργου και σοβαρή επιβάρυνση του προϋπολογισμού 
του, καθώς η αλλαγή σχεδιασμού σήμαινε επιστροφή στην προ του 2017 κατάσταση. Και οι δύο προβλέψεις σήμερα 
επαληθεύονται, καθώς η υπόσχεση του πρωθυπουργού ότι το έργο θα λειτουργούσε τον Απρίλιο του 2023 αποδει-
κνύεται ανεκπλήρωτη.
• Κύρια αιτία για τη μη ολοκλήρωση του έργου το 2023, εκτός από την καθυστέρηση που προκάλεσε η αλλαγή σχεδι-
ασμού του, είναι και η καθυστέρηση της διαγωνιστικής διαδικασίας για την ανάθεση της λειτουργίας του Μετρό σε 
ιδιώτη, μέσω ΣΔΙΤ.
• Αυτή είναι άλλη μια ακατανόητη κυβερνητική απόφαση που αντιβαίνει στο ευρωπαϊκό κεκτημένοπου θέλει τα πε-
ρισσότερα Μετρό να λειτουργούν με δημόσιο χαρακτήρα.
• Εντωμεταξύ, η Αττικό Μετρό από το 2019 και εντεύθεν καταβάλλει δεκάδες εκατομμύρια ευρώ για αποζημιώσεις 
στον εργολάβο, εξ αιτίας των καθυστερήσεων που η αλλαγή σχεδιασμούπροκαλεί.
• Αν το χρονοδιάγραμμα δεν είχε ανατραπεί με ευθύνη της κυβέρνησης το 2019, η οποιαδήποτε καθυστέρηση στην 
παράδοση του έργου στο τέλος του 2020 δεν θα επιβάρυνε το δημόσιο, αλλά τον εργολάβο.Γι’ αυτό άλλωστε η ΑΚΤΩΡ, 
πριν τις εκλογές του 2019, διαβεβαίωνε ότι το έργο ήταν εντός χρονοδιαγράμματος και θα τελείωνε στην ώρα του.
• Σε αντίθεση με σήμερα, που επειδή η αλλαγή σχεδιασμού προήλθε από πρωτοβουλία της κυβέρνησης, οι καθυστε-
ρήσεις επιβαρύνουν το δημόσιο, δηλαδή τους φορολογούμενους, που πληρώνουμεεκατομμύρια ευρώ για αποζημι-
ώσεις στον εργολάβο.
• Σε κάθε περίπτωση, το αρχαιολογικό σύμπλεγμα έχει τεμαχιστεί και μεταφερθεί αλλού, έχονταςαπωλέσει οριστικά 
την αυθεντική αρχαιολογική του αξία.
• Αλλά και η Θεσσαλονίκη παραμένει 17 χρόνια μετά το 2006 χωρίς Μετρό. 
• Την ίδια ώρατο δημόσιο αιμορραγεί, χάνοντας εκατομμύρια ευρώ σε αποζημιώσεις λόγω των καθυστερήσεων που 
το ίδιο προκαλεί, σε εποχή οικονομικής κρίσης και φτώχειας για τους πολλούς.
Αυτή είναι η μικρή ιστορία ενός μεγάλου έργου υποδομής, που πολιτικά και οικονομικά συμφέροντα το εμποδίζουν, 
εδώ και χρόνια, να τελειώσει…

Δυνατή Θεσσαλονίκη θα σήμαινε δυνατή Μακεδονία, δυνατή Βόρεια Ελλάδα και δυνα-
τή περιφέρεια. Μια επιθυμητή ισόρροπη γεωγραφική ανάπτυξη θα ήταν ευκταία – αυ-
τήόμως η σκέψη δυστυχώς φαντάζει ανεκπλήρωτή ευχή καθώς εδώ και πολλά χρόνια 
συγκεκριμένες επιλογές έχουν διαμορφώσει μια εντελώς ετεροβαρή πραγματικότητα. 
Μια πραγματικότητα όπου το εθνικό κέντρο συγκεντρώνει τα πάντα - πόρους, υπο-
δομές, επιχειρηματικότητα, πληθυσμό σε τέτοιο σημείο που καθίσταται δομικό πρό-
βλημα εθνικής σημασίας. Και είναι εθνικής σημασίας πρόβλημα διότι υπονομεύει την 
αναπτυξιακή προσπάθεια της χώρας, αποψιλώνεται πληθυσμιακά η περιφέρεια, νε-
κρώνουν ολόκληρες περιοχές καθώς οι κάτοικοι που παραμένουν είναι συνήθως ανε-
νεργοί οικονομικά και μεγάλης ηλικίας, απαξιώνεται κεφάλαιο ( γη, κτιριακό απόθεμα 
κ.ο.κ) και οι όποιες ευκαιρίες αναδεικνύονται ή τα όποια συγκριτικά πλεονεκτήματα 
κάθε περιοχής θάβονται κάτω από τόνους αδιαφορίας. 

Και αν αυτό μπορούμε να το υποστηρίξουμε με ασφάλεια για την Θεσσαλονίκη και 
την Κεντρική Μακεδονία που έχουν πασιφανή πλεονεκτήματα, τεράστιες και πανθο-
μολογούμενες προοπτικές, σύμμαχό τους τις γεωπολιτικές εξελίξεις και τη γεωγραφία, 
χαμηλό ακόμη ανταγωνισμό πόλεων και αυξημένο ειδικό βάρος ενόψει ανακατατάξε-
ων στο παγκόσμιο και περιφερειακό σύστημα ασφαλείας, φανταστείτε ποια η μοίρα 
άλλων περιοχών όπως η Θράκη ή η Δυτική Μακεδονία.

Στις ερχόμενες εθνικές εκλογές πρέπει να ειπωθούν μερικά πράγματα με το όνομά 
τους. Δεν αντέχει η χώρα και η πέραν της Αττικής Ελλάδα άλλες χαμένες ευκαιρίες. Η 
προσπάθεια αντιστροφής της καθοδικής πορείας πρέπει να είναι συντεταγμένη και 
περνά μόνο μέσα από μια άλλη κατανομή των εθνικών πόρων, από άλλες προτεραιότη-
τες και άλλη ιεράρχηση στόχων. 

Για την δική μας περιοχή, το πολεοδομικό συγκρότημα Θεσσαλονίκης αυτή η δεκαετία 
είναι καθοριστικής σημασίας. Μετράμε ήδη από το 2008 δεκαπέντε χρόνια καχεξίας 
και σε αυτά πρέπει να συνυπολογίσουμε την καθοδική τάση της περιοχής τουλάχι-
στον μια πενταετία πριν.  Ο στόχος σήμερα θα έπρεπε να είναι διττός – ολοκλήρωση 
μεγάλων έργων υποδομής και ταυτόχρονη διεκδίκηση πολλών λειτουργιών από τον 
ανταγωνισμό των πόλεων. Επενδύσεις, εγκατάσταση εταιρειών, ανάπτυξη πολλών και 
διαφορετικών ειδών επιχειρηματικότητας, εξωστρέφεια, στήριξη της εξαγωγικής προ-
σπάθειας των ελληνικών επιχειρήσεων και αξιοποίηση ορισμένων τουλάχιστον πλεο-
νεκτημάτων της περιοχής.

Αυτά δεν είναι λέξεις στο χαρτί αλλά προϋποθέτουν μεγάλες παρεμβάσεις χωροτακτι-
κές, πολεοδομικές, επένδυση στα δίκτυα, σε μεγάλες αναπλάσεις του δημοσίου χώρου. 
Κρατείστε τα εξής δύο παραδείγματα : στην Αθήνα κάθε χρόνο προστίθεται ένα μετρό 
Θεσσαλονίκης και η ανάπλαση των παραλιακών μετώπων της της Αττικής προχωρούν 
– αργά ή γρήγορα- αλλά της Κεντρικής Μακεδονίας βρισκόμαστε ακόμη σε στάδιο εμ-
βρυακό, σε στάδιο συζητήσεων. Γιατί αν θέλουμε να μιλάμε για έργα – υποδομές – 
επενδύσεις και αναπλάσεις που αλλάζουν την αναπτυξιακή πορεία ενός τόπου, τότε 
πρέπει να μιλήσουμε για τέτοιας κλίμακας έργα.

Την ίδια στιγμή όμως που γράφονται αυτές οι γραμμές ο κάτοικος της δυτικής Θεσσα-
λονίκης δεν μπορεί να φτάσει στο κέντρο της πόλης εάν δεν έχει αυτοκίνητο ή αν δεν 
περιμένει στη στάση του ΟΑΣΘ τουλάχιστον 25 λεπτά. Δεν έχει πάρκα για αυτόν και την 
οικογένειά του ενώ ο της Καλαμαριάς βλέπει να χτίζονται χαρακτηρισμένοι κοινωφε-
λείς χώροι μπροστά στη θάλασσα ωσάν να είμαστε στις αρχές της δεκαετίες του 1970. 
Το μετρό δεν θα φτάσει ούτε την επόμενη δεκαετία στον Παύλο Μελά, το flyoverείναι 
μια ωραία μακέτα και ακόμη και αν γίνει δεν θα αφορά την δυτική πλευρά της πόλης. 
Τέλος οι προνοιακές δομές και τα νοσοκομεία μας είναι από την εποχή που κυβερνού-
σε το ΠΑ.ΣΟ.Κ. Άλλωστε τα περισσότερα σημαντικά έργα στην πόλη από την δική μας 
παράταξη έγιναν. 

Αντώνης 
Σαουλίδης
Μέλος της Πολιτικής Επιτροπής 
του ΠΑ.ΣΟ.Κ – Κινήματος Αλλαγής

Θεσσαλονίκη: Ούτε Μετρό ούτε Αρχαία
Πολιτικά και οικονομικά συμφέροντα εμποδίζουν ένα μεγάλο έργο να τελειώσει

Θεσσαλονίκη: εδώ και τώρα άλλη 
κατανομή των εθνικών πόρων

Γιάννης 
Μυλόπουλος
Καθηγητής και πρώην πρύτανης ΑΠΘ, 
πρώην προέδρος «Αττικό Μετρό»



Μαζική Αποστολή SMS
με Ενιαία Χρέωση & Φορητότητα 

Διαθέσιμα πακέτα & πληροφορίες

www.sms-marketing.gr
T: 2310 231 557

Μαζικά μηνύματα Viber
Μόνο με 0,021€/παραδομένο μήνυμα

Αποστείλτε Διαφημιστικά SMS, για να
ενημερώσετε τους πελάτες σας για:

Ποσότητα SMS

Στις τιμές δεν συμπεριλαμβάνεται ο Φ.Π.Α

250
500
1.000
2.000
5.000
10.000
20.000

9€
18€
36€
72€
175€
340€
660€

Κόστος

Προσφορές

Events

Να τους ευχηθείτε για τις Εορτές

Άμεσα
Οικονομικά
Στοχευμένα

 προς όλα τα δίκτυα


